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Mai számunk 12 oldal, ára 2 lel 

Telefon: 

A mitelélet 
feltámasztásán dolgozik a kormány, 
jelentik a legfrissebb bucurestii hir- 
adasok. A gazdasági élet egyik leg- 
fontosabb tényezőjét, a hitelt akar- 
ja ujra feléleszteni ez az s'gondolás. 
Hiszen régi igazság az, hogy igazán 
fejlett közgazdasági tevékenység 
megfelelő hitel és bizalom nélkül 
alig képzelhető el. Egyszóval való. 
ban közérdekü dolgot kivánnak az 
illetékes tényezők megvalósitani a 
hitelélet feltámasztásával, mert erre 
a közgazdasági termelés minden ágá- 

nak, a kereskedelemnek, iparnak, 
mezőgazdaságnak stb. egyaránt nagy 
szüksége van. Nem elégséges megol- 
dás tehát az, hogy egymilliárdos 
alappal mezőgazdasági hitehntézetet 
akarnak létesiteni, hiszen hitelre 
nemcsak a mezőgazdasági termelés- 
nek van szüksége, hanem az iparnak 
és kereskedelemnek ugyan ugy. Ha 
pedig ezt a szempontot is figyelem- 
be vesszük, ugy az egymilliárdos ala- 
pot őszmtén szólva csöppet sem le- 
het elégségesnek tartani. És, hogy 
ha átmenetileg nem lehet többet er- 
re a célra öszehozni az uj állami irá- 
nyitás melletti hitelmtézetnek akkor 
is figyelemmel kell lenni az ipar és 
kereskedelem hiteligényléseire. Bizo- 
nyos, hogy Románia elsősorban ag- 
rárjellegű ország, de az ipar és ke- 
reskedelem szintén igen fontos té- 
nyezői az egyetemes közgazdasági 
életnek, vagyis ezeket sem lehet el- 
hanyagolni. Éppen ezért a mál 
amugy is tulságosan favorizált me- 
zogazdaságot nem szabad ujabb egy- 
oldalu előnyökben részesiteni. De 
van a hitel és bizalomválság meg- 
szüntetésének még egy másik szem- 
pontja is: a minél több szabadság 
e Ez pedig abban áll, hogy a le- 
etőégig meg keli szüntetni minden 

olyan korlátozást, amely a közgaz, 
asági tevékenység szabad üzésénel. 
utában áll akadály gyanánt. Mert a 
álalkozási kedv, az élénk és sokágu 
Szgazdasági tevékenység, az ipar, 
verskedelemi és mezőgazdaság za- 
a alan boldogulása, csak az ugy- 
vezett termelési szabadság meliett 

meetséges. És ha mindehez még 
esegelető hitelek rendelkezésre be- 
kül Asa is párcsul, semmiféle meg- 
mlönböztetést nem 1smerve a külén- 
a ermelési ágak között, akkor a 
dasági valság fokozatos eltüné- 

hogoa jelentős mértékben járuihat 
e a hitel és bizalomválság meg- 
kh is. A jelszó legyen tehát: a 
közp. égig teljes szabadság az egész 
gazdrsági életben és hitelbiztosi- 

csak ainden termelési ágnak, nem- 
kere a mezőgazdaságnak, az iparnak, 

skedelemnek, bankéletnek, min- 

zerkesztöség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64.e6 

61. 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
sajtó hosszu cikekben közli a külön 
böző nagy államok lapjamak kom: 
mentárjait a bécsi konferencia hiva 
talos jelentéséről, amiből kitünik, 
hogy a Downing Street mindennél 
nagyobb sulyt helyez mindarra, ami 
Róma és Berlin terveivel kapcsoilat- 
ba hozható. Erre ezern és egy oka 
van - mondja a hirszolgálatos, - 
mert az olasz-angoi tárgyalások 
előestéjén a külügynek a legaprólé- 
kosabb részletek tudomására is szük 
sége van. A Reuter által közölt cikk 
szemelvények a következők: Voce 
dltalia: Bécs az uj európai helyzet 
tengelye lett. Összekötőkapocs Ro- 
ma és Berlin, Róma és Budapest és 
bizonyos mértékben Berlin és Buda- 
pest között. Popolo di Roma: A hi- 
vatalos jelentés igazolja, hogy a 
paktumállamok tárgyalásai európai 
jelentőségüekké emelkedtek. Giorna 
le dtalia: A bécsi Gzerződés a tet- 
tek politikájának jegyzőkönyve, Al 
kalmas arra, hogy minden államot 

együttmüködésre hivjon fel. Nem 
irányul senki ellen. Deutsche Diplo- 
matisch Politische Korrespondenz: 
Az ellentét-kiegyenlitések reális kez 
dete ez a bécsi jegyzőkönyv, neni 
hoz szenzációkat, de praktikus fel- 
épités az elavult, halogató, nem gyó 
gyitó, sőt rontó állapotok után. Be- 
bizonyitja, hogy a való élethez iga- 
zodó és kielégatő megoldásokat Gen- 
fen kivül kell és lehet keresni. Ber- 
liner Börsenzeitung: A paktumaálla- 
mok bécsi konferenciája mérsekelt 
és tárgyilagos, senkit sem sértő és 
minden közeledést lehetővé tcevő 
hangjával és jegyzőkönyvével nagy 
szolgálatot tett az emberiség békejé 
nek. Paris Soir: A külügyminiszteri 
találkozó a csucspontja volt mind- 
azon diplomáciai találkozó szériák- 
nak, amelyeket eddig tartottak és 
amelyek azt célozták, hogy a IRóma 
-Berlin tengely köré csoportositsák. 
az államokat Középeurópában. A 
paktumállamok nem számiítanak ar- 
ra, hogy más államok is csatlakozzs 
nak hozzájuk, de arra igenis, hogy a 

grád-Bécs közötti feszültség már 
is enyhült és ez a bécsi tanácskozá- 

nnek egyaránt. 

4 

sok első, reális eredménye. Berlings 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

Lorcarno-konferenciára 

kiélesedett helyzetet tompitsák. Min 
dennél bizonyosabb az, hogy a Bel- ( 

alsóház tegnapi ülésén a könzerva- 
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Vasárnan 

Baldwin angol miniszterelnök 

Olaszország és Anália érdekcei 
ilientétesek, sőt cgyütihala 

Botrányos verekedések jótszódtak le a irancla kamarában. Cilano olasz Kkülügy- 
miniszter tovább lolytatja budapesti táráyalásalt. Erélyes némei és ansol ültakó- 

ások löbb alatívalójuk moszkval letartóztatása miatt 
Elheseredett légi harcok lolunak Madrid telett 

ke Tidende: Angliának most kétsze- 

Középeurópa politikai ügyeibe, hisz 
világbirodalmi helyzete egyenesen rá 
kényszeriti, hogy kapcsolatokat ke- 
ressen a Róma és Berlin köré cso- 
portosult blokkal, mely a bécsi jegy 
zőkönyv tanusága szerint minden 
problémát Genfen kivül akar elintez 
ni. Gazeta Porany: Lengyelország it 
egyik érdekeltje a középeurópai 
problémáknak. Megelégedéssel veszi 
tudomásul tehát a békés szellemet, 
mely a paktumállamok határozatait 
jellemzi. Az ellentéteket igenis csak 
1s tárgyalások és nem tegyverek al- 
tal lehet, vagy kell kiegyenlitenünk. 
Az angol lapok komentárjaikban ál- 
talában fedik Baldwin miniszterelnök 
azon szavait, melyeket a lord-mayor 
banketten mondott el: Hogy tudni- 
illik Itália és Anglia érdekei nem 
divergensek, sőb együtt haladók. 
Azok pedig azért, mert mindkét ál- 
lam még egyéni céljainak sarokba- 
szoritásával is békét akar. Lehető 
leg nem felfegyverzettet, olyat azon 
ban, mely a lelki megnyugváson 
alapszik és ez esetben a fegyvel 

(LONDON.) (Reuter.) A benem- 
avatkozási konferencia semlegessé- 
gi albizottsága tegnap ülést tartott, 
amelyen afelett a módozatok felett 
vitatkoztak, amik mellett a maridi, 
illetve a spanyolországi repülőtere- 
ket eredményes kontroll alá lehet 
venni. Az ülés befejezéséről a késő 
éjjeli órákig nem érkezett jelentés. 

VAN ZEELAND. BELGA MI- 
NISZTERELNÖK IS LON- 
DONBA UTAZIK 
(LONDO.) (Reuter.) Van Zee- 

land e hó 25-én Londonba utazik, 
hogy részt vegyen a nemzetközi ke. 
reskedelmi kamara angol bizottságát 
nak bankettjén. Ezt az utat termé- 
szetesen arra fogja felhasználni, 
hogy Eden külügyminiszterrel a 

] vonatkozó 
kérdéseket megbeszélje. 

Az ANGOL ALSOHAZ 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

tiv párti képviselő Davison interpel- 

res érdeke, hogy bekapcsolódjek" 

* 

amugy is elvesziti jelentőségét. 

CIANO BUDAPESTEN 

(BUDAPEST.) (MII.) Gróf Cia- 
no olasz külügyminiszter megérke- 
zése után Darányi miniszterelnok vil 
lásreggelijén vett részt, majd dél- 
után megjelent a magyar parlament 
diplomáciai karzatán. Amikor belé- 
pett. Sztranyavszky elnök megsza- 
kitotta az ülést és meleg szavakkal 
tolmácsolta a magyar nép tiszteletét 
és szeretetét. Ciano egy negyedéráig 
volt a pariamenti ülésteremben. 
majd Darányi miniszterelnökkel es 
Kánya külügyminisztenrel megtekin 
tette a parlament épületének belsé 
jét és tisztelgő látogatást tett a haáz 
elmökénél az elnöki fogadóban. M 
délelőtt 11 órakor megkoszoruzta a 
hősök emlékkövét, délután 1 órakor 
Horthy kormányzó fogadta kihall- 
gatáson, majd villásreggelin látta 
vendégül. Este az olasz követség ren 
dez fogadóestélyt. Holnap Gödöltőn 
vadászat lesz, este operai diszelő- 
adás és utána Kánya rendez va- 
csorát Ciano tiszteletére, amit es- 
tély követ. 

A semlegességi albizottság ülése 
veggel: Van-e tudomása a Foreign 
Officenak arról, hogy Moszkvában 
a szovjet kormányzat idegen és köz 
tük angol alattvalókat tartóztat le? 
Milyen jogon teszi ezt és milyen jo- 
gon helyezte ellenőrzés alá az an- 
gol nagykövetség épületét oly for- 
mában, hogy minden odmenni készü 
lőt és távozót elfogat, kikérdez és 
megmotoztat? Davison ez interpellá- 
ciójának bejegyzése feltünést kel- 

tett. Az ülés folyamán egyébként a 
hadügyminisztérium közölte a parla 
menttel, hogy London légvédeimére 
ujabb három légvédelmi üteget és 7 
légvédelmi századot állitottak fel 
és hogy Palesztinában a helyzetre 
való tekintettel a legutóbb odavezé- 
nyelt katonaságból 190 tisztet és, 
13.000 embert tartottak vissza. 
NMET TILTAKOZÓ JEGY 

ZEK MOSZKVAHOZ 
(BERLIN.) (NTI.) A szovjet ha: 

téságok által letartóztatott 5 nemet 
állampolgár ügyében a 1 
megbizásából a moszkvai német kö 

lációt jegyzett be a következő szö vet tegnap tiltakozó jegyzéket nyuj 



Jó szövete 

bott át a népbiztosi tanácsnak, mely 
ben azok szabadiabra helyezesét ke- 
ri azzal az indokolással, hogy a le 
fogottak valamennyioen hivatásukat 
teljesítő és politikával nem foglalko 

zó emberek. A német sajtó külön- 

ben óriási felháborodással tárgyalja 
az eseményt és a Büörsen zettung 

megjegyzi, hogy ez az orosz eljárás 

nénmet kihivás. 

OORIAÁSI BOTRAÁNY A FRAN- 
CIA KAMARAÁBAN. 

(PARIS.) (Havas.) A kamara teg 

napi ülésén Beckart jobboldali kép- 

viselő szóvá tette Salengro belügy- 

miniszter becsület ügyét és kijelen- 
tette, hogy a ; 

melin elnökete alatt, ha nem is pár 

tosan, de legalább is jóhiszemüen 

járt el, mert neki - ki szemtanuk- 

tól érdeklődött -- biztos tudomása 

van arról, hogy Salengro annak ide- 
jén tényleg megszökött. Erre en- 

csületbiróság két birója Salengro e' 

egész tárgyálásnak. A szónoknak 
erre a szavaira óriási lárma tórt k' 
és Herriót elnök felszólitotta, hogy 
álljon el további kijelentéseitől, 

vára. Beckart erre leült és Leon 
Blum miniszterelnök ment az emel 
vényre, hogy megvédje belügyminisz 
terét. Alig kezdett el azonban be- 
szélni, a jobboldal ismét lármázni 
kezdett. Erre először két, majd több 
kommunista képviselő ment át a 

riot megakadályozhatta volna, bot- 
rányos verekedés tört ki, aminek a 

teremszolgák csak hosszu idő mulva 
tudtak véget vetni, akkor, amikor 
Blum miniszterelnölk anélkül, hogy 
beszédét befejezte volna, távozott 
A képviselőház végül is 374 szava- 
zattal 201 ellenében bizalmat szava- 

zöott a kormánynak. 
A DANZIGI POLITIAI PER 

(DANZIG.) (Reuter.) A biróság 
ma vonta felelőszégre azokat a len- 
gyel fiatalembereket, akik tegnap- 
előtt a német zászlót letépték és be 
piszkolták. A beismerésben levő 
Heimovszky 6, a tagadálsban evő 
Kurovszky 9 hónapot kapott. A bi- 
réság elnöke az itélethirdetésnél fel 
olvasott indokolásában az aránylag 
kis büntetésekre vonatkozólag hivat 
kozott arra az enyhitő körülményre 
hogy a két bünöst tulajdonképpen 
a féktelenül izgató lengyel sajtó buj 
tatta fel a tett elkövetésére és csak 
ennek a felelőtlen izgatásnak áldo- 
zata. 

BECK TARGYALASAIRŐL 
NINCS HIVATALOS JELEN- 
TEÉS 

(LONDON.) (Reuter.) A tegnap 
hazaérkezett lengyel külügyminisz- 
ter tárgyalásairól a várakozás elle- 
nére sem adtak ki hiatalos jelentést, 
ugy, hogy azokat lényegében teljes 
homály fedi. A félhivatalos is mind 
össze annyit jegyez meg, hogy Beck 
Eden, Vansittart, Cramborne, Ne- 
vile Chamberlain, Halifax, Duff- 

Cooper, Wimston Churchill, Austen, 
Chamberlain és Philip Sassoon-nal 
tárgyalt és elsősorban fontosak vol 
tak VIII. Edward királlyal lefolyta- 
tott megbeszélégei. 

EGYRE JAVUL A JU- 
GOSZLAÁV-OLASZ VI- 
SZONY 

(BELGRAD) (Reuter.) Mario I 
delli uj olasz követ nyilatkozott az 

becsületbiroság Ga:I 

ged következtetni az is, hogy a be- 

len nyilatkozott, ami sötét pontja az 

mert ezek nem válnak az ország ja 

jobboldaliakhoz és még mielőtt Her- a 

vásárolj 
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a Mussolini beszéd óta gazdatági té-) 
ren - szerinte - egyik napról a, 
másikra hihetetlen módon javult. Ez 
- mondotta a követ - arra enged 
következtetni, hogy politikai téren 

(LONDON.) (Reuter.) Abból a 
tényből, hogy a palesztinai terror- 
csapatok vezérét az arab Kawakjit 
Ghazy az iraki király vendégül látta s 
tiszteletére az uj minisztériumok 
vezetői bankettet rendeztek, egyre 
világosabban megállapitható, hogy 
igen is erős angolellenes hangulat 
van kialakulóban a mossuli petró 
leumforrások miatt Anglia számára 
végtelenül fontos területen. A bagda- 
di angol konzul szikratávirón leadott 
jelentéseire holnap sürgős és rend- 
kivüli minisztertanács fog foglal- 
kozni ezzel a kérdéssel és áz ülésen 

fontos bejelentéseket 

HEVES LEGI HARCOK MAD- 
RID FELETT 

(TOLEDÓ) (Reuter.) Tegnap 10 
nemzeti és i3 kormányhü repülő 
gép köött Madrid felett másfél órán 
át tartó légi harc zajlott je, amely- 
nek 3 gép esett áldozatul. Valenciai 
jeentés szerint nemzeti, burgosi je- 
lentés szerint kormányhü gépek vol 
tak. Az észak felől (Guadalajara sza 
kasz) előrehatoló Molla-féle csapa: 
tok már 20 kilóméterre állanak Mad 
ridtól, ahol formális állóharc folyik 

olasz-jugosaláv viszonyról, amely 

Ormsby Gore gyarmatügyi minisz n 
iter részéről 

anélkül, hogy tegnap bármelyik fél 

is kedvezően fogja éreztetni hatását, 
mert tudvalevő, hogy a politikai ba- 
rátságok alapja mindig a gazdasági 
együttmüködés és a gazdasági cssz 
hang. 

Az uj iraki kormány ansol-ellenes 
magsatartása 

eredményt tudott volna elérni. 
PÉNZLEBELYEGZÉS 

(BURGOS.) (Reuter.) A Caba 
nellas-kormány tegnap az általa 
megszállva tartott területeken el- 
rendelte a pénz lebélyegzését, ami 
azt jelenti, hogy törvénytelennek mi 
nősiti a madridi kormány által ju- 
nius óta kibocsájtott bankjegyeket. 

UJRA FELLANGOLTAK A 
KÜZDELMEK PELEN ÉS 
ÉSZAKON 

(GIBRALTAÁR.) (Reuter.) Aran: 
da tábornok csapatai a guipuzoai 
(északi) szakaszon folytatják le elő 
yomulásukat Bibao és Santander 

felé, mig délen De Lanokezdette meg! 
támadását az Algecirasból segitség 
re jövő uj marokkói osapatokk 
Malage ellen. 

ÚJ UZLET. E hónap elején B. B. név 
alatt a Calea Regeie Ferdinamd a0. szám 
alatt a volt Népáruház helyiségében nyit 
meg a város egyik legdusabban felszerelt 
gyermekkonfekeió, kötöttáruk áruháza. 
Az üzlet, amely választékos és látványos 
kirakataival és olcsó áraival magára von: 
ta a vásárló közönség figyelmét, igyek- 
szik közönség legmesszebbmenő igényeit 
kielégiteni ugy áruival, mint versenyké 

pes áraivai. Az üzlet tulajdonosai Katz, 
öpéter és Würzberger, mint régi, szolid 
kereskedőemberek biztosítják. hogy a 

posztom: házában sze. 
rezhetők be.x n.9.Marla 

UTLEVELGYAÁR BECSBEN 

B. B. vásárló közönsége a lzelőnyésebb 
iszolgálAsbaa részesül 

) 
1 

(BECS.) (MTI.) Amint ismeretes ] 
Bécsben pár héttel ezelőtt egy utle 7 
vélgyárat lepleztek le, mely et- 1 
közi utlevelek hamisításával foglal- : 
kozott, Tegnap kezdődött meg a 
tárgyalás, melyen a vádlottak, 2 
és 5 férfi, bevallották, hogy a e t 
intern megbizásából látták el elv. t 
barátaikat hamisított öievelelá é 
hogy azok Európa különböző c 
szágaiban ezeknek segélyével elm. t 
munista propagandát folytathassa. k 
nak. A vizsgálat szerini 127 utl 
velet hamisitottak. 8 

ZSEBTOLVAJOKAT os ' 
A CLUJI ALLOMASON F 

(CLUJ.) Tegnap este 8 óra tájban 
a vaguti állomáson az oradeai gyors- 
vonaton Macsai István cluji és Za- 
lovszki Vilmos vidéki zsebmetszok vi 
kilopták ár. Szirmayné oradeai uri vV 

asszony ridiküljéből 1147 lej kéz ró 
pénzt és értékes okmányait. A ve- za 
szedelmes zsebmetszők azután elfu- te 
tamodtak a vagonok között, de akó já 
zelben szolgálatot teljesitő hendőrök- u 
nek sikerült elfogni őket és a kát 
zsebmetszőt előállitották a rendőr- ; 
ségre, ahol ea Josif komiszá-, az el 
állomási rendőrség főnöke, megkezd jo 
te a tea kihallgatásokat. há 

- özgezüneég! hirek. A pénzügy. 7 
miniszterium utasitása értelmében a u 
pénzügyigazgatóságok szigoruan fog 
ják ellenőrizni a számlabélyeg leró. a 
vását abban a formában, hogy a kis me. 
kereskedőknél kimutatást készitenek 0 
a náluk talált számlákról és ebben a 

szállitó-cég megnevezésén és a szám- r 
la végösszegén kivül azt is, hogy a u 
vonatkozó számlákon milyen széria vé 
számu bélyegek vannak leróva. E ki- " 

mutatás alapján fogják a nagyke r 
reskedők nyilvántartásait felülvizer. r 
gálni. - Az állami zá á oghávakra vó- 
natkozó törvényrendelet még e hó iet 
napban megjelenik a hivatalos lap 
ban éz a fiókhálózatot fél éven beltl! 
megszervezik. A bucurestii központ: hat 
tal biró zá ogházi intézmény nem 
mindenütt fog saját üezelés fióko!l ... 
létesiteni, hanem a megfelelő garan- 
ciával rendelkező és kellő tevékety ( 
ségre képes vállalatokkai is meg sSU 
egyezést köt. 
- Uj belépési igazolványt kell vál 

taniok az egyetemi könyvtár látoga: sze. 
tóinak. Az egyetemi könyvtár igaz ros 
gatósága szigoru rendeetet bocsá ker 
tott ki, hogy a nem egyetemi hallga nek 
tők csak előzeteben kiváltott igazol tett 
vánnyal léphetnek be a könyvtárbi oly 

fTehát ha valaki tanulmányokat ak am 
folytatni bármilyen irányban, elő20! fed 
tesen az igazgatóságtól igazolvanyt rül 
köteleg kiváltani, máskülönben m ked 
utasitják a könyvtárból. Még az sit mol 
csen megengedve, hogy bárki bárki szo 
nél magánjellegüű látogatást tegyet: cim 
ha nincs az igazgatóságtól belépési szes 
igazolványa, en 
Megjelent a „"Magyar Népegési me 

ségügyi szemle", A ár. Schmiedt B86 véd 
a szerkesztésében megjelenő Ma szá, 
gyar Népegészségügyi szemle novel 
ber havi száma most jelent mog. A E 
közérdekü lap kiemelkedő elkkel hd 
következők: Daróczi Ferenc: Egy 3 ii 
lotaszegi falu, dr. Zemplényi Im! dők 
Az asztmáról, Elekes Béla: A telz" ked 
vetkezeti mozgalom egészségüg tet 
fontossága, A mosás története, Szás 
sárnapi iskola, dr. Koeszár Lás7 has 
A táplálkozásról, II. A születések szá 

un ma Amerikában, Könyvszemle. 



vV. évfolyam, 1936. november 15. 

BONYODALMAK A BUTORVAÁSAR 

(CLUJ.) Rosenfeld Anrás cluji la MHölgyeim, ne feledjék: 
ps az egyik gyáztól mészletre bütort GYAPJU SZÖVETEKET vásárolt az unokájának. A megálla 

A LEGELŐNYÖSEBEBEEN VÁSÁROLNAK A pitott összegeket azonban nem fi- 
a ! zette pontosan, mire a gyár a szer 

ződés értelmében a butort vissza a 1 
L akarta venni. Kiszállottak Rosenfel ű 
1 lakására, ahol azonban az eladott ; 
, berendezésből egyetlen darabot sem aui, str. Gen Necukca 2. 
, találtak meg. A gyár ekkor feljelen BRASOV, Piaja lLibertülli 3. 
t tést tett Rosenfeld ellen sikzasztás ncd. 

. trgyalást, de dr. Saragea védő, te 

a kintet arra, hogy több tanu távol miniszter állásfoglalása, ha megen- maradt, kérte a tárgyalás elnapol. .. rez ; 
e sát, amit a törvényszék meg is 28 gedné az állampolgárság lényegi fel- 

ott tételelnek beigazolását és azoktól, 
Ő il akik beigazolták, az iparigazolvany 

FELEBBEZETT A CSALAS vaD megtagadását nem eelnó mei 

n JÁVAL ELITELT REGISEGKE- rT. Polcz Radé. 

8 RES ő 
id z dió 4 é d z z a- (CLUJ.) T zs k Az idei rádió évad szenzációja az 

k iden gslotnni számunkban rö akkumulátort helyettesitő „Dura- 
V oank ogeler Mihály [ Optima-tütőelem", mely az eddigi Vlahuta uccai régiségkereskedő ügyé- kkumulátorok használatát teljese z ről, akit tévesen ékszerész foglalko- a ulátorok használatát teljesen 

e A x : feleslegessé teszi. Ezen fütőelemet zásunak jeleztünk s aki csalás bün- LUJ, . : 
u- tette miatt került a vádlottak pad P e. Uniril is [nem kell utánatölteni és semmilyen 

jára. Az ügyben mint feljelentő Mi .. kezelést sem igényel. Nagy teljesit- 

k hut Florian banktisztviselő szere- ménye févén igen gazd aságos és be é6t pelt, aki szorult helyeztében Gelér- kancsolásától teljes kimetüléséis ál r nek 10 ezer lej értékü ékszert adott Jogi napi kérdések landó és zavartalan vételt biztosit. 
az el azzal a kikötéssel, hogy bármikor Aza1 Olcsóbb és kényelmesebb az akku- 
a jogában van azt visszavásárolni. Né- . pulátornál , Ezen, fütöelnk 

hány hónap mulva tényleg visszafi- OVC C ONVCI7 § en phalok. 
zete az ékszerek árát, de csakhaman lattal szolgál „Dura Müvek K. T. 
ujabb anyagi nehézségei támadtak, határna Timisoara. 
amikor egy ékszerészhez vitte az ék- 
szert, aki már előzőleg ismerte azt ik 0 és aki meglenetve á Ani November lő5-én lesz esedékes azrennek dacára a város a kivetési ha- Életés halál heti kron kája s eglepetve állapitotta meg, N : aa kö tükrében hogy egy értékes brilliánsot hamisit. ötödik konverziós részlet. Amig a vá- tározatok jogerősségét be sem vár az anyakönyv tü 
vánnyal cseréltek ki. Erre Mihut Flo rfosi adósoknál a részlet nagybága va, megkezdette a lakbéradó behaj (CLUJ.) Az anyakönyvi hivatal városunk 
rian Gelér ellen felelentést tett az nem változik és minden tizezer lei tását. Később több közigazgatás! nheti (november 7-14) népmozgalmi adatait 

= ügyészségnél, amely csalás cimén után 672 lej fizetendő, addig a mező tábla határozatának nyomása alatt a a következőkben ismerteti: vádat is emelt ellene. Tegnap a tör. gazdasági adósoknál a részlet össze- további behajtást felfüggesztette és Házasságot kötött: 21 pár. a vényszék második szekciójának Ien- ge ujból emelkedik. Az első két rész felterjesztést intézett a minisztérium. özületek lHiyis ref. iereana Ma 
í ciu-Gradea tanácsa tárgyalta az letnél a kulcs kettő egész ötven szá hoz a törvény helyes magyarázása, ena rém Eat dba Aletandra ori Ma 
A ügyet, amely a tanuk kihallgatása, zalék volt, azaz a leszállitott kövece- esetleg egyszakaszos törvény beter- csi Rozália ref. Somogyi Márton izr. Ka 
7 dr. Pop Maxim vád- és dr. Muntea lés minden ezer leje után 25 lej volt jesztése végett. Felmerül az a kér- han János izr. Györke László róm. kat. 
nu ügyvéd védőbeszéde után a vád fizetendő. Ez a következő részietnél dés, hogy ha jogerejüleg megállapit Airiseszu Nécolas gör kat, Gáll józsa rém lottat 3 hónapi elzárásra, 2000 lej 1000 lej után 30 lejre emelkedett. A, ják a kivetés törvénytelenségét, öte lt savollav Mirtes ort. feamiteseu 

pénzbüntetésre és 4000 lej kártéri. most következő részletet s az összes azok, akik időközben befizették, Viorel ort. Kinizsi Zsuzsánma róm, kat. 
tésre itélte. Az elitélt ártatlanságát többi részleteket 3.93 kulcsszám sze visszakövetelhetik-e? AM itt is az az Crisan Vasile gör. kat. Kant László luth. 

hangoztatva, felebbezett. rint számítják ki, azaz a leszállitott általános jogelv, hogy a tartozatlan Kárpthy rpál Te eg Mária 7 követelés minden 1000 leje után 39 fizetés, ha az jogi tévedésből történt, Fischer Ilona izn CGeorgescu Lenuta ort 
: lej 30 bani fizetendő, a banik pedig visszakövetelhető. A jogi tévedést Eevács Lászó róm. kat Kelemen Ilona ref. 
el ér , lej étszi ők ki. Tévesen közöl jitt é á i Bándi János ref. oldovan Rózálit gör. y GYyüÜLEST TARTANAK VARO- lelre egészitendők mosi kövek t eppen a város okozta, amikor a ándt ános ref Moldovan ózálit eba SUNKBAN A SZESZNAGYKERES- ék egyes lapok, hogy a most követ- törvényhely félremagyarázásával, a iekes Wargit róm. kat. Morar Ecaterina KEDŐK kező részlettel kezdődik a tőketör- bérlőket jogtalan adóval terheite gör. kat, Kósa Péter róm. kat. Nagy Irén 
ár lesztés és a hitelezők kamatot és tő- meg, sőt a fizetést végrehajtások retf. Pollák Béla izr. Balló Edit ret. Barba- 
a. (CLUJ.) A szesznagykereskedők a [ketörlesztést követelhetnek. Az adós- erőszakolásával kikényszeritette. alba Letitita ort. Farkas Herman izr. Cum 
Z szeszmonopólhum révén érzékeny ká- ságok ugyanis a konverzió kezdetén . eéapiápárin för aclas Comnel gör, 
4 rosodást szenvedtek és mig a szabad törlesztéses tartozásokká alakultala ALLAMPOLGARSAÁG ES IPAR-] Meghalt. Bala Józset 3 hónapos róm. a kereskedelem idejében ezen üzletág át és a megszabott részletben a tőke- IGAZOLVANY kat. Pop Ioan 49 éves gör. kat. Borzaré nekik jelentékeny jövedelmet jelen- törlesztés és a kamat is bennefoglal- Panmian Mária 76 éves gör. kat, Nicula 

ett, a monopol utján való eladásért tatik. A részlet elmulasztása esetén Az iparigazolványok, illetve mun- [027 ! a kat. Simamovici Toma 34 1. oly ie . : t c gerls éves ort. Niculaené Marian Anastasian 72 y kicsiny jutalékban részesülnek, a részlet erejéig perelni lehet. Ké' kakönyvek kicserélését tudvalevőleg évés gör. kat. Simkovitana Kies Rózália 57 
amely még eladási költségeiket ser vagy több részlet elmulasztása ese- a törvény az állampolgárság beigazo- éves retf. Krausz Magda 15 napos luth. 
edezi. Természetes, hogy ilyen kö tén, hitelező a leszállitott összeg er: lásához köti. Hazánk területén csak Arattáné Hiri József 73 éves ret Ricgen 

mények között a szesznagykeres- jéig, végrehajtást kérhet az adósna laz üzhet ipart, aki állampolgárságat ierednó Vinat inak aária i 
a- dők nem is szorgalmazhatják a ingatlanaira is, de ha az árverés nap beigazolta. De a törvény nem szá dovan Rózália 2 hánapos s ár kat. estie 
e monopolizált szesz eladását, ami vi- ját megelőzőleg adós a hátrálékos molt azzal a tényleges helyzetti. mé Cuciu Jolanda 25 éves gör. kat. Székelv 
2 ; Szont csökkenti az államnak ezen a részletet és az árverési költséget ki hogy sok ezeren vannak, akik vélet Sándor 66 éves unit, Magyari Gáspár :5 

s aemen számításba vett bevételét. A fizeti, visszaszerzi a részletfizetés lenségből, vagy mulasztásból elestak éves róm kat. Furdui Ana 22 éves ort. DI ég V . ; , . ... onstantin 56 éves ort. Popescu znagykereskedők ezen kérdés kedvezményt. Tekintetel arra, hogy annak alakszerü beigazolásától, delfuiiu 76 éves ort. Galisterné Ajtai Erzeebet 
e] fendezésére oly módot keresnek, a teljesítési idő utolsó napja vasár. az állampolgárság lényegi feltételei- 76 éves róm. kat. Heckmüllermé Bálnt Er 
é Iey mellett az állam érdekei is meg- napra esik, a teljesités a következő nek birtokában vannak. Liberalis zeébet én es ref. Kormélia Karolina 73 védést találnak és ők is megtalálják hétfőn is elvégezhető. felfogásról tesz tanubizonyságot a Cotorai Vagzina Imre 51 éves rőm a Számit4 ; l . orané Fletosu Alexandru 4g éves n itásukat. LAKBERAD munkaügyi euszesr jegüjab ort. Pollák Béla 1 mapos izr. Doghk Auna A rendelete, amely szerint azok részé- 7 éves ort. Rosca Teodor 34 éves ort. Co- 

tárgyban országos mozgalom re is kiállitandó az iparigazolvány tutiuné Hontila Lucretia 77 éves ort. Ciu- 
ka mdult meg, melynek keretében a clun Az uj közigazgatási törvény feljo- és a munkakönyv, akik nem tudja. Pené Onciu Ana 74 éves gör. kat. l 
e körzethez tartozó nagykereske gositotta a városokat, hogy költéz ugyan felmutatni állampolgársági ( A KATHOLIKUS KOR KATALIN 

K folyó hó 15-én, délelőtt a keres- vetésük egyensulyozása céljából kü bizonyitványukat, de katonai kötele- BAÁLJA. Nagy előkészületeket tesz e ka- 
te elmi és iparkamarában értekezle- lönböző illetékeket és adókat vesse zettségeiknek eleget tettek és ezt liv- kolus K veze ősége kanó sán, szem 

tartanak. Folytatólagosan az or- nek ki. Cluj városi interimár vezető rettel beigazolták. A livretet a mul ra alatt levő ösbzes kelyegyelbun 
g többi központjaiban is fognak sége nem törődve azzal, hogy a Ia" kakamara nem szedi be, hanem an- tendezendő hagyományos Katalia báljára: 

zá asonló értekezleteket tartani és a béradó kivetése nagy visszatetszés nak számát az iparigazolványra fel- A Kör által rendezett Katalin bál már azösen megserkesztett memoran: szül és behajtásának költségei az jegyzi. Mindenesetre soknak helyze ke kedvelt kotholikus táreadalmának 
nat a nagykereskedők küldöttsége ileték tetemes részét felemésztik, az tén segit ez a szabade'vü rendelet, de eatsága éppen s ezei ayeék 
kel az illetékes helyeken beterjesz összes lakbérlőkre kivetette az alot teljes szélességben akkor volna nem mindent elkövet, hogy a mostani estély si. 

kere se maradjon el az előbbiek mögött. JA felebbezések özöne érkezett be ési csak szabadelvü, hanem jogszerú : 



.SzINHAZ- 
ROMAN OPERA MUSORA 
rnap, november 15: (este, LOHEN- 
GRIN. (Adolf Fscher a prágai opera 
tenorjával). 

tfők november 16. (este) TANNHAUSUR 
(Fischer Adolf, a prágai opera tenor. 
jával. ; 

Szombat, vasárnap: 
A SZERELMES VÁROS. Kiepura leg- 
ujabb nagyszerü filmje. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap utoljára: 
STROGÓFF MIHÁLY. Verne Gyula hires 

regénye után. Román és nmiagyar 
feliratokkal. 
Iskolásoknak engedélyezve. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratok. I. Pierre Be 
mmnolt regénye. 

Landi, Pierre Fresnay. II. 
ASSZONY. Pompás vigjáték. 
Jugo, Paul Hörbiger. III. HIRADÓ. - 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete 3 bés 
9 órakor. 

BAKFI 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
Szombat, vasárnap: A LEGUJABB TAR 

ZAN FILM. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

3, 6 és 9 órakor Dupla müsor: I. A 
TENGER HŐSEI. Szenzációs vig op- 
rett. Főszerepben: Dick Powell és itn 
by Keeler. 1II. PÉTERVÁRI ÉJSZA 
KAÁK. Orosz társadalmi dráma. Fősze 
replők: Paul Hörbiger és Elisa Illiard. 
Helyárak: 10 és 12 plusz 3 lej. 

SELECTI-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

BOZAMBO. Korda második hatalmas 
alkotása,. mely Edgar Wallace regé 
nye nyomán készült. Főszerepekbeun: 
Paul Robeson, a világhirü néger éze 
kes és Lilongo, Afrika legszebb asszo 
nya. 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

AZ ELVÉESZET ŐRJÁRAT. Fősze-e 
pekben: 

Laglen. 
Boris Karloff és Victor Mc 

Rádló- 
VASÁRNAP, november 15. 

BUCURESTI: 7.30: Tonna, hanglemezek. 
40.30: Harangszó, egyházi zene. 11 Egy 
házi beszéd és karének. 12.30: Diniciu 
zenekar. 14.15: Hirek, utána zenekar foly 
tatása. 13: Gazdákaak. 19.15: Haugver 
seny. 19.25: A nemzet órája. 19.453: Dalár- 
da-hangverseny. 20.20. Hangjáték a studió 
ból. 22.30: Hirek. 22.45. Rádiózenekar. 
23.45: Hirek németül és framciául. 

BUDAPEST. 10.30: Katholikrs istentisz- 
telet, beszél dr. Tóth Tihamér. 12.15: Evan 
gélikus istentisztelet, prédikál Ratfay 
Sándor püspök. 13 30: Rádiózenekar. 15. 
Hanglemezek. 16.50: Rendőrzenekar. 18: 
Jazz. 20.35: Radics Béla hires cigánypri- 
más emléke, Nagy Izabella Cselényi Jó- 
zsef és Magyari Imre és cigányzemekará 
val. 21.45: Speorteredmények. 21.53. Hang 
verseny. 23.10 Hirek 23.25: Jazz. 24.20. 
Bodrics cigányzenekara. 

HÉTFŐ, november 

BUCURESTI. 6.30: Torna, hirek hangi 
lemezek. 13: Zenekar. 14.15: Hírek. Utá- 
na hangverseny. 153: Legujabb hirek. 18.15 
Gramofon. 19: Felolvasás. 19.15: Rádióze- 
nekar. 20: Rádiószabadegyetem. 21.10: Vo 
mósnégyes. 22.05: Ének hangverseny. 22.30 
Hirek. 22.45: Dinicu zemekar. 23.45. 
németül és franciául. 
BUDAPEST. Z43: Torna, hanglemezek. 

11: Hirek. 12.05: BESZKÁRT zenekara. 13. 
30: Hirek. 14.30. Zongorahangverseny. 
135.40: Hrek 18: Gordonka hangverseny 
18.30: Munkásfélóra 19. Rácz Zsiga és ci- 
gányzenekara. 20.15: Magyar revütáncze- 
nekar. 21.15: Filharmónikus hangverseny, 

16. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

KONIGSMARK. 

Jealyi 

.
 

OFIC 

..... 

BRASOV 
sSIBIÚ, ........ 

FOCSANI 
1ASI 

látható 

„Jeesteti 

ALLAMI SORSJÁTEK 

COLECTURA 
soxsjegyei a Rövethező helyehen 

keuaphatok : 
BUCURESTI.. Bulevardul Eisabeta 3 

Calea Crivijei 23 
B-dul Ferdinand 17 
Str. Strovopoleos 8 
Calea Victoriei 20 
B-dul Take lenescu 23 
Su. Lipscani 23 
Calea Victoriei 20 
dul Regina Maria 46 

ALEXANDRIA (Teleorman) Str. Carol 214 
.....Str. Ch. Baritiu 1 

PiataRkegeleferdinand7 
RAMNICUI VALcEA slarogeleterdinan 

cLUJ B 

..Piaja Mare a Unirii 105 
.......... Str. Gándu 2 

Str. Stefan cel Mare 34 
valamint az orzságösszes városaiban abol ez a cégtábla 

Ardea központi székhelyes Clul, Str. 

. 

IALÁ 

Traian 126ó 

Regina Maria 46 szám. 

(CLUJ) A benmzeti Aliga utolsóelőtti 
fordulójn városunkban vasárnap, mint 
ismeretes, Chinezul-Ú mérkőzés lesz, 
mely Mitty Niculescu fővárosi biró veze 
ésével délután negyed 3-kor kezdődik. 
A nagy és izgalmas küzdemet igérő mér 

kőzésre a Chinezul csapatát a következő- 
képpen állitották ossze; 

AZ ÉSZAKI C-LIGA AÁLLÁSA: 
Északi csoport: 
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A MUNKAÁSCSAPAT VEZET 
ALKERÜLETI BAJNOKSÁGB 

CMSC 
. Unirea 
Echo 
Avram Jancu 
Haggibbor 

. Reuniunea 

. Napoca 

. Turnátoria 

. Gelu 
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A CLUJI ALKERUÜLETI biróbizottság 
uj elnökévé az Eszaki Liga Huniade lime 
ricet nevezte ki. A bizottság kinevezeti 
tagjai Muresan Anton és P. Humiade, mig 

Hirekmegválasztott tagokként Mesarosiu Cor- 
ne és Gh. Chiosa szerepelnek a bizottság 

A CLUJI ALKERÜLETI BAJNOK- 
SÁGBAN VASAÁRNABP három elsőosztályu 
bajnoki mérkőzés szerepel és pedig: a 
nagypályán reggel 8kor CMSC-lurna 
toria, 10kor Haggibbor-Echo, a kispá 
lyán pedig reggel =kor Napoca-Reuuiu 

utána kb. 27: Hirek. 23.20: Tánclemezek. nea. 

Teljesen nyilt küzdelmel igér a vasárnap 
cChinezu - igam rkőzés 

Schmidt - Kohl Molnár - Nagy Albert 
Demetrovics - Szilárd Glasz Ihierjung 
-Bajusz, Löwenfeld 
Mindkét csapat a kiesési zónában áll, a 

vasárnapi gyoöztes azoaban megszabandul- 
hat a kiesési gondoktól és ez a korül- 

nek. 

VALTOZÁS A PÁRIS ELLENI MA 
GYAR CSAPATBAN, Budapesti jelentés 
szerint a vasárnapi, Páris elleni magyar 
válogatott csapatban anayi változás lesz, 
nogy Sas - mirigybántalmai miat. 
csak egy félidőt fog játszami, egy fé idő- 
ben pedig Cseh lesz jobbszéiső. A buda- 
pesti lapok élesen tamadják a szövetségi 
capitányt, aki „mirigydaganatos játe- 
kost állit a csapatba és he vetteséül a 
már sokszor levitezlett Cseh-et jelöli ki 
(BRÜSSZEL.) Vörös Ordögök-Sparta 

Prága 2.2 (2:2)) 
AZ UNIREA ELNÖKSÉGE felhivja a 

kiub összes játékosait és tagjait, hogy 
ma, november hó 14-én este 8 órakor pon 
osam jelenjenek meg a volt Weipert-étte- 
remben (Str. R. Carol II.) tartandó köz 
gyülésen. 1 

Teke-sport 
A MATADOR JUÜBILEUMI versenyén 

dr. Caba Vasile is megjelent Oradcarol 
és mint yolt Matador tag 59 pontos kitü 
nő eredménnyel csoportjában a legjobb 
eredményt érte el. 
A volt Matadorhölgyek versenyében 

özv. Kercsó Andorné Gheorgheni 36 pou- 
tos eredményt ért el, amivel csoportjá 
an a második helyen áll. 

EREDMÉNYEK: Speranta-Juventus 
200-155 (12 iát.). 
A METEOR edzőestélyeit a Moderna 

pályán tartja a csütörtöki napon. 
VERSENYPROGRAM: November 19 

Meteor-Remény, november 26: Metcor- 
I ransilvania. 

0 AKADMIAI ISTENTISZTELET A 
református theológia disztermében novem: 
ber 15-én délelőtt 11 órakor igét hirdet ar. 

mény ad kuülönös jelentőséget a mérkozés 

0 A MAGYAR IRODALOM ÉS 
TÖRTENEÉI DALOKBAN ÉS KÉPEKBEN 
Értékes magyar irodalom és zenetörténeti 
előadás-sorozaátot rendez a Szocialis Misszió 
eluji szervezete movember 15-től kezdod, 

ZENz. 

a Katholikus Kör magytermében mtnan 
vasárnap délután 6 órakor. Az előadás s0 
rozatot összeállitotba és zenei magyaráza. 
tokkal ellátta Csipkés Ilona zenetanárnó 
a zenemüvészeti tanfolyam neves Vezetője 
Összesen 7 előadás lesz és mindenik veti: 
tett képekkel lesz egybekötve. A hét al. 
adás anyaga a következő: 1. A magyar 
dal története kezdettől a 17. század köz. 
péig. 2. A magyar dal a 17-18. századan. 
53. Csokonay- Verseghy. 4. A Kisfaludiak, 
5. Vörösmarthy Mihály. 6. Arany jáno, 
7. Petőfi Sándor. A kép és zenei amyagot 
nagy utánjárásokkal gyüjtötték össze. Az 
első előadás november 15 én, vasárnap 
délután 6 órakor lesz a Katholikus . 
ben, Az előadás magyarázó szövegés Key- 
de János, a Marianum neves tanára irti, 
mig a képeket Tóth István festőművész 
szinezte. Az előadás alatt közremüködnek. 
M. Lévay Ionka, N. Szele Írén, S. Ier- 
mann Katica, Kutti József, Nemes Károly 
és a zenemüvészeti tanfolyam kis vegyes 
kara is. 

() A DÁVID FERENC EGYLET az itju 
ági tagozattal karöltve folyó hó 15-én az 
mitárius püspökség kollégiumi disztermé 
ben délután 5 órakor emlékünmepélyt rer 
dez a következő műsorrai: Elnöki meguyi- 
tó: dr. Boros György püspök, diszelnök. 
pnek a főgimnáziumi énekkar, Szaval Pap 
Demokos. Dávid Ferencről, mint szónok- 
ról feolvasást tars Szemt-Iványi Sándor 
teol, akad. tanár. Alkalmi költeményt sza- 
val Székey Gyula teol. akad. hallgató Ének 
a theol. akad. énekkar. Az egylet a közön- 
séget ezen az uton hivja meg az emlékin- 
nepélyre. 
0 HETÉNYI MIKULÁS ELŐADÁSA de- 

cember 6o-ánm, vasárrap délelőtt 11 órakor 
esz a Davila:szinházban. Azok a gyerme 

kkek, akik táncolni és szerepelni óhajtanak, 
vasánnaptól, e hó 15-től 20-ig maponta je 
lentkezhetnek Chinez ucca 3. szám alatt 

délután 5 és 6 óra között. 
0 A CLUJI ZSIDÓ IPAROSOK AGCG 

MENHAZA JAVÁRA a Regal bar igazgu- 
tósága f. hó 13-én, vasárnap délután 4 
órai kezdettel magy műsorral egybeközött 
teadélutánt rendez 

Csók A PUSZTAN, Jöjjön és názze 

és 15-én este lesz 9 órakor a Baron L. fop 
3. szám alatt, ahol mindenki nevetni fog, 
mert a cluji Kolping Legényegylet szi 
hozza minden idők legkacagtatóbb ke 
diáját, Fáy-Ujházi 3 felvonásos vigjátá 
kát. Kevés pénzért egy évre valót nevet 
het s jókedve később is ebből fog táplál 
kozni, Számozott helyek! Uj, magy szinpal! 
Egészen uj diszletek, korhü kosztümök, 
mindvégig érdekes játék, lebiliuncseló elő 
adás és állandó nevetés jellemzik ezeket 
az előadásokat. 
0 LISZT EMLÉKÜNNEPÉLY A - 

RENCRENDIEKNÉL. Liszt Ferenc halha 
tatlan zeneköltő halálának 50 éves és Szent 
Erzsébet szentté avatásának 700 éves ju 
bileutna alkalmából ünnepi hangverseny 
lesz november 19-én este fél 0 órakor a 
Ferencrendiek templomában. A Szent Er 
zsébet legenda, mely a zemeirodalom leg 
hatalmasabb és legszebb alkotása, válto 
zatosságával alkalmat adott Liszt zseniai 
tásának a mü remekbe foglalására. Az 
oratóriumot a kiváló karnagy Rezik Károly 
konzervatóriumi igazgató tanmitotta be és 
dirigája. A nagy művet hatalmas zemekar 
és az Erzsébet énekkar adja elő. 
0 NYELV éÉs GYORSIRÁSI TANEO 

LYAM. A Magántisztviselők és Kereskedel 
mi Alkalmazottak Szakszerevzete romál 
nyelvtanfolyamot, valamint magyar és né 
met nyelvü gyorsirási tanfolyamot 1e" 
dez Jelentkezni lehet minden esbe 6-318 
a szervezet irodájában, Váii 7. szám alatt. 
0 A DAVID FÉRENC EGYLET folyó hé 

I6-án, hétfőn este 6 órakor az umitátid" 
püspökség disztermében vetitettképes elő 
adást tart az ujszövetségi történetek köré 
ől. Előadó Gájfi Lőrinc teol. akad. tanát 
Az egylet a közönséget ezuton hivja me 
az érdekesnek igérkező előadásra. 
- Időjárásjelentés. JA pudapesti meteorológiai intézet jelentése: Je lentősebb zehülés, köd, szél, éjszakai 
- Közmunkára fogják az össze! 

fiatalembereket. A munkaügyi mi niszter az általános munkaszolgálat 
megszerzésének módozatain dolg0 

e 

18-21 éves fiatalembereket k37 
munkára fogják es mindenikük 
tekintet nélkül arra, van-e foglalko 
zása, vagy nincs - 30 napot KőZ 

Imre Lajos theológiai professzor. l munkával fog 3 éven át eltölteni 
! 

meg! Érdekes lesz! 1936. movember tté 

zik. A tervezet értelmében az össz 
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áévtolyam, 1086. nevember 15. 

Belpollitika 
Most, amikor a parlament megnyi- 

á5a alkalmaból ujra meg fognak 
ődni a harcok a pártok között, 

egnagyobb kérdés az, hogy milyen 
lekz a liberális kormány sorsa. 

Csak a nemzeti parasztpárt ké- 
yő átvenni a kormányzást". A Lup- 

vezércikke igen érdekes. „Való- 
ággal banáuissá vált, hogy egyes 
ártok tüntetésekkel igazolják be 
épességüket a kormányzáis átvéte- 

szóval oszlatják el a tömeget: Jö- 
vünk! El jelszóval vizsgáljuk meg, 
hogy ki is jöhet. Gondolkodás nél- 
kül lyen választ kaphatunk: 1. 
Goga-Cuza párt mem, mert felvo- 
mitathat ugyan egymilhó embert is, 
de sem kül-, sem belpolitikája nem 

dég komoly, hogy kormányozzon. 2. 
Az Avarescu-Gheorghe Brátianu 
párt alkalmas volna a kormányzaás- 
ra, ha bizonyos kérdéseket rendezne, 

" 

3. Egy ujabb Jorga-kormany? Nem 
valószinü, mert éppen Jorga volt, 
aki az uralkodónak javasolta a je- 
lenlegi liberális kormány uralmának 
meghosszabbitását és ma is karöltve 
müködik a kormánnyal. 4. Legkeve- 
sobb esélye van azonban a kormány- 
rakerülésre Juniánnak, aki most ala 
kitotta meg uj pártját. 5. Argetoia- 
nut megtagadta Jorga és Avarescu 
is. Tehát? Tehát marad egyetlen 
párt, a nemzeti parasztpárt, amely 
átvehetné az örökséget". 
„Tisztázódik a helyzet a Hberális, 

pártban". A Porunca Vremii ez- 
zel. a cimmel foglalkozik a liberális 
párt helyzetével. „Az a tény, hogy 
Dinu Brátianu és Lapedatu együtt 
voltak jelen az oradeai gyülésen, mu- 
tatja, hogy a liberális pártban meg- 
kezdődött a helyzet tisztázása. Most 
még csak egy van hátra, hogy Tátá 
rescut és a mellette álló H-csoportot 
tejkuen kibékitsék Dinu Brátianu 
val". 

Igazságügyi bélyegek. Jelentet ük 
hogy 3 nappal a parlament megnyi- 
tása előtt förvényrendeleteke ad- 
tak ki. Az első két törvényrendelebt 
már meg is jelent a Monitorul Ofi- 
cialban és azonnal életbe is lépett 
Mint a Dimineata irja, az első tör- 
vényrendelet az igazságügyi belye- 
gek rendszeresíitéséről szól és az ed- 
dgi önkéntes bélyegezések helyett 
az igazságügyi bélyegek alkalmaza- 
sa kötelezővé vált. Két-három é 
husz lejes cimaletü bélyegek jelentek 
meg, Két lejes igazságügyi béyeget 
minden aktára kell ragasztani, te- 
kintet nélkül arra, hogy az ügy mi 
lyen természetü A másik törvény- 
tendelet a biróságok rendezéséről 
szóló törvény módositását tatalmaz- 
a Eezerint az egyes törvényszék 
szekcióknál az elnök mellett 
három, hanem öt birónak kell mü- 
ködnie. A Credinta és az Adeverul 
foglalkoznak a törvényrendeletekkel 
fe ismételten kérdik, hogy mi szük- 
ség volt három nappal a parlament, 
megnyitása előtt e törvényrendele- 
ek kiadására. 
Indokolatlan az árak emelése A 

urentul foglalkozik az arany ujra- 
rtékelésével és a gazdasági é ettel. 
egállapita, hogy a bőrze ujracledt 

Ugyan, de nem a kereskedelem szá- 
mára, Ugyanis még azokból az álla- 
mokból behozott áruk ára is emelke- 
ett, ahol a pénzt devalorizálták. Ez 
Monban indokolatlan, mert a kül- 
öldi 

ére ig megtartotta árfolyamát, már 
a romániai beváltást 1leti. Pedig 

a ben az árakban már a 38 szaza- 
f valuta és devizafelár is bonna 

altatik. A Curentul végül is kö- 
eteli az árak letörését és maximá- 

. 
1 

nem, 

pénzek értéke a leértékelés elle- 

* 

(CLUJ.) A helyi állam tanitókép- 
ző igazgatósága jelentette az állat 
egészségügyi felügyelőségnek, hog 
az intézet Romei ucca 11. szám alatr 
levő gazdaságában veszettgyanus 
eb garázdálkodik. Az állategészség 
ügyi hatóságok a jelentés vétele utan 
nyomban kiszállottak a gazdaságba 
és ártalmatlanná taették a kutyá 
amelyről azonnal kitünt, hogy vo- 
szett. Ennek folytán Tofan főállatol 
vos rendelkezésére a hatóságok nég 
hónapos megfigyelés alá vették a 
vazdaságban levő állatokat, az in 

Joestet! 

felelőt kell választania. 

eo 

zet 78 tanulóját pedig, akikről meg- 
áflapitották, hogy a kutyával érinr- 
kezhettek, a Pasteur intézetbe utal. 
ták. A veszett kulya garázdálkodá 
sáról érkezett jelentés Gilauból is, 
ahot az eb megmart két tehenet, me- 
yek röviddel később elpusztultak. Az 
állategészségügyi hatóságok szigoru 
vizsgálatot inditottak annak megál 
lapitására, hogy a veszett eb a falu- 
ban kikkel érintkezhetett, egyben a 
kutya elfogására megtettek minden 
intézkedést 

Vajjon 18 - vagy 36. ez mo nehezen 

állapitható meg egyszép hölgynél. Mert 

nem az évek mérvadók, hanem az ápo- 

lás fontos, ami fiatalságát megtartja! 
Minden hölgynek arcápolásához a meg- 

IDEAL CREME, a zsirtalan nappali krém. 

Hamamelis tartalmánál fogva az oarc- 
bőrt ujjá varázsolja, megakadályozzo 

petyhüdtségét. A bőrt ápolja, szépiti, 
simának és fiatalnak megtortja. 

e 

ataniteéképző sazdaságában 
Az mnfézei 78 növpendéké megfigyelés ala öelyezték 

; ua BDasicurban 

ez az: ELIDA 

borjunál van 
mert ebben az áruban nagy export- 
kereslet van. Azonban máris lépések 
történtek arra, hogy a kormány a 
kivihető mennyiséget szabályozza. 

Kiváncsian várjuk azonban, hogy 
ezek az élőállat-áresések mennyiben 
fogják éreztetni hatásukat a mészár- 
székek áralakulásánál. Tudtunkkal 
Mazuchi kereskedelemügyi inspektor 
erőteljes kijelentéseket tett az indo- 
kolatlan árdrágitás megfékezésére, 
azonban sajnos, még egyetlen tény- 
leges lépést sem látunk tőle arra vo- 
natkozólag, hogy az árakat normá- 
Es keretek közé szoritsa. Az ujság- 
iróknak adott nyilatkozat után tehát 
a tetteket várjuk az illetékes inspek- 
tortól. 

(Dr. Pap Tibor). 
see 

Estek a sertés és marha-árak - ezzel 
szemben miért drágulnak az ipari ze folyó hó 15-én, vasárnap délelőtt 

termékek? 
(CLUJ.) A cluji piacon egyes ter- 

mékeknek az árai az utóbbi időb n 
minden komoly alap nélkül emelke 
dést mutanak, például a talpárak. A 
nyersbőröknél előfordut, hogy a 
nagy kereslet folytán volt ugyan 
4-6 százalékos drágulás, aonban a 
kész talpá k a detail-kereskedés- 
ben való mintegy 20-30 százaléko 
drágitása teljesen indokolatlan. Azt 
hogy a talpbőr az elkészités után 
miért drágul meg háromszorosan, 
semmivel sem lehet indokolni. 
Alkalmunk volt egy számlát látni, 

ahol a Dermata-gyár a bivalytalpat 
a forgalmiadóval együtt mindenestül 
85 lejért adta el magánszemélyaek 
Kérdezzük, mennyiért adná ezt pél- 
dául egy kereskedő, kinél a maxuná- 
lis 30 százalékos nyereséget hozzá- 
számitva is csak 110 lejbe szatad 
volna igy a talpnak kerülnie kis vá- 
sárlásoknál. 
Ugyancsak láttuk azt az esetet, 

amikor a mult héten az egyik Unirii 
ltéri cukorka kereskedő estétől más- 

rnap reggelig átirta összes árait és 
8-20 százalékos drágitást vitt ke- 
resztül azzal az indokolással, hogy a 
kakaóvaj ára emelkedett. Tudtunk- 
kal kakaó-vajat csak a gyarmatokka! 
rendelkező államokból lehet impor 
tálni. Már pedig Franciaorszaág, 
Olaszország, Anglia, Belgium, Hol- 
landia, stb. mind leértékeltek, vagy- 
is a lej árfolyamában ezekkel az ál- 
lamokkal szemben, amelyek a kakaó 
szempontjából tekintetbe jöhetnek 
az árak nem mutatnak emelkedést. 
Egy szóval megmondhatjuk, hogy a 
nagy közönségnek ilyen módon való 
megtévesztése egyszerü ámitás. 
A sok árdrágitással szemben vég- 

re egy áresésről is beszámolhatank. 
A sertéshus élősulyban 27-ről 23 lej- 
re esett, mig a faj yorkshirei ára 30 
lejről 23 lejre esett az export-árban, 
mig ugyanakkor a belföldi fogyasz- 
tásnál 24-ről 18 lejre estok az árak, 
A hizott ökör 17-ről 18-14 leire, a 
hizlalásra alkalmas marha pedig 16 

- Krisztus-kép felszentelése. A 
eluji kath. Napközi Otthon vezetősé- 

fél 12 órakor tartja meg a Balázs 
festőmüvész által festett és adomá- 

nyozott Krisztus-kép felszentelését a 
Juliu Cezar-ucca 63. szám alatt. Az 

autóbusz a Str. Pop Cicio uccai vég: 
állomásig viszi az érdeklődőket. 
- A Kincses Naptár megjelent 

128 oldalnyi tartalmával, amely ma- 

gába foglalja az egészségügyitanács. 
adó, Gazdasági ismeretek, Hasznos 

tudnivalók, konyhai tanácsadó, hu- 
moros rész, vásár és névnap jegyzék 

rovatokon kivül több hasznos ismer- 

tetést is. Irodalmi részében Nagy 
Károly káplán eredeti elbeszélése a. 

déltiroli frontról. Egy vándor északi 
élményei (Norvégia), naptár-munka- 
társunk uti élménye, Kaled, arab tör 

ténelmi elbeszélés, A milliomosság 
terhe, egy „leépitett" viziója, hogy 

él egy milliomos, A régi szerelem, A 

majom stbcikkek találhatók. A nap 
tár ára 15 lej Kapható a dohány- 

lejvől 12 lejre esett. Egyedül a szopó- tőzsdékben és ujságárusoknál is. 



6. OLDAE 

Apróhirdetések 
LEVELEZES 

KÉT vigkedélyü urinő szinház- és römi- 
partnert keres, kimondottan uriemberek 
személyében, „Költségeinket fedezzük" je- 
ligére. (7244) 
FÉRJHEZ menne csinos 25 éves nő 3 

házzal „Biztos állás" jeligére. (z274) 

CSINOS molett hölgy idősebb ur isme- 
retségét keresi. „Csinos" jeligére. (7270) 

SZÉPLELKÜ, molett uriasszony megis- 
merkedne ugyancsak széplelkü idősebb, 
korrekt cluji, vagy vidéki jómódu urral, 
ki őt anyagilag szerényen támogatna. 
„Szeretném megtalálni" jeligére. (P 1720) 

ADÁS-VETEL 
ÉRTESITEM a n. é. közönséget, Glück 

butoros átköltözött Decebal 3. alól Cen. 
Poetas 15., ahol ujonnan berendezett rak- 
tárt nyitottunk. Elvállalunk mindenféle 
bizományt és elraktározást. (7073) 

ELADÓ belváros legszebb uccájában el- 
költözés miatt 650.000 lejért 8 lakrészből 
álló emeletes ház, massziv épitmeény, al 
kalmi vétel. Értekezni: Eliás, Str. Baritiu 
20., ajtó 2. (71t7) 
ÓCSKA ruhát veszek, dus választékban 

eladok. Regele Ferdinand 19. Grosz. (7217) 

BÁRMILYEN célra alkalmas 5 helyiség; 
ből álló üzlet engedéllyel és berendezéssel 
vagy anélkül átadó. Cim a kiadóban. (7246) 

székhelyén nagy forgalmu gyárvárosban 
20 berendezett szobából és több lakrészek- 
ből álló emeletes szállodai ház. Kimutatott 
évi jövedelme 350.000 lej. 1.800.000 hejért 
megvehető. Értekezni: Élias, Str. Baritiu 
20,, ajtó 8. (7071) 
ARANYÉRT, ezüstért, régi arany foga- 

kért legtöbbet fizet Elvetia. Regina Maria 
41. (P 1707) 
PRÉMET valódit, feketét jókarban ve- 

szek, Cimeket „Prém" jeligére kiadóba 
kérek. (7247) 
EGY alig viselt magyon finom, fekete 

férfiruha eladó, Cim: Weiss, Str. Lazar 5. 
(7248) 

SZÉP uri szoba világos és sötét ebédtők, 
hálószobák, szekrények, sezlonok, konyha. 
kredencek, iró asztalok, székek, többféle 
butorok olcsón eladók. Gen. Poetas 15. 

(7077, 
ELADÓ női télikabát közeptermetre. 

Reg. Ferdinanud 75., második ajtó. (7279) 
MINDENFÉLE EUTOROK állandóan 

RAKTÁRON CALEA DECEBAL 3. alatt, 
bükkfa furnéros, fehér hálók, fél hálók, 
szekrények, garderob, ebédlőkredencek, 
konyhakredencek. Calea Decebai 3. Uj hid 
mellett. Veszek használt butort. (7278) 

2500 LEJT jövedelmező családi ház el- 
adó. Str. Palagia Rosu No. 16. (7277) 
ELADÓ beivárosban 10-15 százalékot 

jövedelmező bérhá*k. Eladás alatt álla 
nak 200,000-től 500.000 lejig álló és jó épit 
énya atánti házak, épitkezésne alkal- 
mas telkek, az Andrei Muresan és Grigo- 
rescu uccában gyönyörü villa-házak. AI 
KALMI VÉTEL. Ertekezni: Eliás Stic. 
Baritiu 20., ajtó 2. (z274) 
STANDARD rádió 3-F1 lámpás hálózati 

olcsón eladó. Cim: Reg. Ferdinand 70., a 
portásnál. (7223) 
KEVESET használt férfi szabó varrógép 

olcsón eladó. Masarik 31. Hirsch. (7272) 
ELADÓ, vagy kiadó gyümölcsös olcsón. 

Mocanului 0-c. (7260) 

ELADÓ 6 szoba konyhás telek. Scárilor 

CSEMEGEÜZLET berendezést, jókarban 
jevőt keresek megvételre. Cimeket a ki 
adóba „jókarban' jeligére kérek. (267) 

KISEBB birtokot keresek megvételre 
Cluj közelében. Ajánlatokat pontos jeirás 
sal és a legolcsóbb ármegjelöléssel „Bir 
tok" jeligére a kiadóba kérek. (7266) 

ELADÓ olcsón délnek fekvő ház, 5 iak- 
rész nagy kerttel. Pop Cicio 41. /7255) 

850 NÉGYZETMÉTERES KERTRÉSZLET 
ANDREI MURESAN folytatásában eladó 
8§3.000 lejért. Értékben állandóan mövekedő 

nand 40. Tolefon 14-66. (f 1584) 

BELVÁROSI HAÁZHELYEK, NAPSORO 
SAK ELADÓOK. Dr. Ligethy, Regele Fer 
dinand 40. Telefon: 14-66. (f 1583) 
SZÉNAFU ELSŐOSZTÁLYU Elővölgy 

innemső oldala eladó. (Elsőosztályu tőke 
befektetés. Dr. Ligethy, Regele Fardi 
nand Telefon 14-66. 

10 SZOBÁS UDVARHÁAZ i6 HOLDAS 
PLSŐSÉGGEL, 60-am holdas külső bir 
tokkal Clujjal napi több autóbusszal ösz- 
szeköttetéssel, eladó. Dr. Ligethy, Regele 
Ferdinand 40. Telefon: 14-66. (f 1585) 

HASZNÁLT butorokat legmagasabb ár. 
ban veszek. Gen. Poetas 15. (7078) 

ELADÓ vezetés hiánya miatt megye 

tőkebefektctés. Dr. Ligethy, Regele Ferdi 

(f 1584) 

BELVÁROSI ÉPÜLETTOMB. VOLI 
JGYAKHELÉSeGÉK 1600 négyzetmeteres 
erülettel, kevés költséggel, nagyon jöve 
delmező, lakásokká átalakitható, oicsón 
eladó Prima tőkeelhelyezés. Dr. Ligethy 
Miklós, Regele Ferdinand 40. Tetefon. 
14-66. (f159) 

18 SZAÁZALÉKOT JÖVEDELMEZőŐ HAZ 
Str. Romulus 53. szám alatt eladó s3.600 
lejért. Dr. Ligethy, Regele Ferdinand 40. 
Telefon 14-66. (f 1588) 
MÉLY gyerek-kocsi eladó. Str. Horea 59. 

(7257) 
VENNÉK kisebb házat, vagy házhelyet, 

30.000 lej Rp. és a többit részletben fizet- 
ném, lehetőleg a III. kerületben. Cim a 
kiadóban. (7256) 

től, ( 1630) 
10 SZAÁZALÉK ENGEDMÉNYT adunk 

vevőinknek, kik karácsonyi képkeretelkn 
most rendelik meg. „Pax" Cluj, Cal. Vic- 
toriei 6. (f 1505) 
GYERMEKKOCSI jó állapotban eladó. 

tr. Stroescu 11. Hátul az udvarban d u. 
fél három és fél mégy között. (7284, 
FÉL fehér háló eladó. Cal. Traian e3. 

(7282) 
MODERN mély gyermekkocsi egészen 

jókarban eladó. Str. Codru Dragásan 10. 
Iris-telep. (f50) 
NAGYON szép 3 és fél hónapos faj pin- 

csi kutyák olcsón eladók. Str. Marinescu 53. (7290) 
HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat mel 

gas árban veszünk, dus választékban elac 
Hala Vecituri, Piata Unirii 18. (728.) 
ELADÓ pálinkafőzéshez vegyes czefre, 

600 liter. Str. Donath 44. (7294j 
ELADÓ rádió asztalka, antik oszlopóra, 

nikkelezett madárkalitka, gyürü-hiuta, 
rodli, utazókosár, kofferláda, prémgarni: 
tura, férfi trencskó, mosóteknő, körzökész- 
let, mérőszallag. Avram lancu 27. (7250) 
MODERN tele dióháló, konyhaberende- 

zés eladó. Str. Clemenceau 3. (2.5) 
ELADÓ Singer varrógép. női szilszkin 

bunda. Decebal 73. (7205) 
SÜRGÖSEN eladó ház részletbe, bauk 
teher. Banatului 115. (7207) 
FOGÁSZATI széket megvételre keresek. 

Cim: Str. Corches 2. (7298) 
BŐRBUTOR GARNITURAT megvételre 

keresünk. Sigmond, P. Unirii 3. (f 1592) 
HAZAT keresek megvételre 3-500.000 

értékben. Ügynökök kizárva. Griss, G. 
Sion 2. (7304) 
ELADÓ 1 kis faeszterga pad furógéppel, 

közlőmüvel, 1 köszörü szijhajtásra, 1 acél 
drót körkefe, 1 párhuzamos forgó satu és 
több apró kézi szerszám lakatosnak. Str. 
Fierului 16. (7500) 
ZONGORA bérbe kiadó. Ugyanott liba- 

toll eladó. Érdeklődni házigazdánál délután 
2-3 között Horea 16 ((Pi72) 
VESZEK Donath-ut környékén fél, vagy 

egész parcellát. Cim: Str. Virgil Onisu. 
10. (volt Str. Mihail Popu). 
Schundarféle pedálos cimbalom eladó. 

] (P 1726) 
aranyat, 
Márton 

(P í728) 

VESZEK legmagasabb árban 
ezüstöt, régi ékszereket. Szilágyi 
ékszerész. Regina Maria 7. 

fogadok nagy garancia mellett minden el- 
értékesithető tárgyakat, vagy elcserélek, 
eladó nagy választékban. Comision Crisan 
ötrada Matia. (P 1720) 
ZONGORA jó hangu, garanciával 10.000 

lejért eladó, SzigetI, Memorandului 15. 
(P 1732) 

KERESEK egy használt hordható kis 
irógépet. Ajánlatot a kiadóba. (P 1716) 
JOKARBAN levő bicikli olcsáón eladó 

Neumann, Reg. Maria 4. 

ELADÓ gombmegmunkáló gépek, orsós 
prés, benzin generator, transmissios szij- 
jak stb. Mareschal Foch 68. (f 1509) 

MOTOROSOK figyelmébe! Komplett 
bőrruha, sportruha és télikabát középter- 
metre eladó, Marechal Foch 68. (f 1600) 

BORBÉLY-SEGÉD állást keres, vidékre 
is elmenme. Cim: Cluj, Str. Dina No. 2. 
Frizeria Elite. (P 1727) 

INTELLIGENS gyertemektelen házas- 
pár viz, villanyszereléshez értő, több évi 
gyakorlattal házfelügyelői, házmesteri ál 
ást keres. Cim a kiadóban. (7260) 

ALLAÁST KAPHAT 

SZABÓ SEGÉD vegyes munkát kaphat. 
Ugyanott tanuló felvétetik. Farkas, P Mi- 
hai Viteazul 34., udvarbam. (7281) 
KERESEK kétéves leámtyom részére dél 

ELADÓ MALMOK nagy jövedelemmel. 
Dr. Ligethy, Regele Ferdinand 40. Tele 
fon: 14-066. (f 1586) földszint 3. 

atánra német-román, vagy francia-ro- 

KORREKT IInek levele van Korrekt- 

kötőket, sérvkötőket orvosi rendeletre Zo- 
ványi, Reg. Ferdinand 4., udvarban, 

8-10.000 lejjel. Cim a kiadóban. 

javitást legolcsóbban vállalok. Ócska fedél- 
bádogot veszek. Daniel, Miron Costia 30. 

keil elmenni. Marechal, Foch 71. Jó aiudi 

Ugyanott egy fal költözött. 

jért. Ugyanott gyermektartást 
Cim a kiadóban. 

bécsi hölgy ebédkoszt és fizetés elienében. MEGVÉTELRE keresek bizományban ( 

Traiam 3. 

világos szoba fürdőszoba használattal kü 

lakás vasut közelében. 

5 és félszer 9 és fél méteres helyiség 

spelz kiadó Str. Arou Pomnul No. s (7191) 

Cal, Traian 3. 

használattal azonnal kiadó. Cak Motilor 25. 

ként 700 lej. Str. Regele Carol II. 92 sz 

loestét! 

UGYES perzsa szövőleányt keresek. Cim 
a kiadóban. 7245) 

MINDENES, szorgaimass megbizhato 
felvétetik. Csakis könyvvel kérjük a je- 
lentkezőket. Str. Stroescua 11., hátul az 
udvarban délután fél háromtól fél négyig. 
Ugyanott két vaságy és két éjjeli szek 
rény eladó. (7283) 
KERESEK kifutó fiut azonnali belépés- 

re. Reg. Ferdinand 34., füszerüzlet, (7298) 

V. évfolyam, 1936. november 

KIADÓ 1 szoba, konyha, speiz. Gruia , 

KIADÓ LAKÁSOK AZONNALRA a a 
Regala 15. szám alatt 1 szoba, konyha e 
mara, 2 nagy szoba, fürdő és előszoba e 
dahelyiségnek 1s a kalmas. Értekezni lehet 
Str. Brátianu 43., emeleti lakásban, (z20 
KIADÓ belvárosban 2 szobás komfort, 

lakás. Értekezni Saguna 24., emeleten, 1 

(2227) UÜGYES fiu vésnök tanulónak felvéretik. 
Cim a kiadóban. (E i710) 
JÓ bizonyitványokkal rendelkező szoba- 

leány uri házhoz felvétetik. Cim a kiadó 
ban. (P 1721) 
KIFUTÓ FIUT azonnalra felveszünk, 

Neumanna, Regina Maria 4. (f 1398) 
FIATAL segédet rövid bélésáru zak- 

mából dec. 1re felvesz Neumann, Regina 
Maria 4. ( 15906) 

KÖLÖNFÉLEÉK 

TÁRSAT keresek bevezetett büffé étte- 
remhez jómegjelenésü, józan életü nőtlen 
egyént, kevés pénz kell, inkább munkaerő, 
esetleg engedélyekkel nendelkező előny 

ben. Ajánlatokat: „Velem boldogulhat je- 
ligére kérek teljes cimmel a kiadóba. (7241) 

ROMANIÁBAN szabadalmazott tömeg 
cikk nyersanyagának beszerzésére pénzes 
társat keresek. Cimeket: „Tömegcikk je- 
tigére a kiadóhivataiba kérek. Vasszakmá- 
ban utazó előnyben. (7215) 

PAPLANVARRÁSI és frissitést vánlu- 
lom. Ugyanott eladó pléh-ágy sodronayal, 
nagy fotel, kis divány, éjjeli szekrény, 
fürész bakkal, egykerekü talicska, Piezisa 
9. : ((7239) 

MA este berbécstokán pulickáv-l 
Sandrocseknél, Reg. Carol II., i2. (7264) 
BETETKÖNYVET találtunk. Igazott tu- 

lajdonosa átveheti a kiadóban. (8t) 
JUTÁNYOSAN készit mülábat, támfü- 

zőt, mükezet, ludtalpbetéteket, orvosi has 

(f 1589) 
FORGALMAS bodegához társat keresek 

0 im a (7291) 
MINDENNEMÜ bádogos munkát, edény- 

(72s7) 

KIADÓ azonmal, kifestve szép 3 szob 
konyha, kert. Marinescu 286. (z29 
SZOBA, konyha, speiz kiadó Donat 104 

2 3 SZOBA különbejáratu, butorozv vagy üresen, konyha, veramda, kert jutá. 
an kiadó. 1 szoba 400 lejért. Masiai tilor 52. (724) 
KIADóÓ szoba, előszoba, konyha, spelz 
ujonnan festve. Pop Julian 4. Grigorescu 
33. mellett. (2242) 

1 SZÉP nagy uccai szoba, nagy kon vha 
speiz villany és vizvezetékkel 850 lejért úe 
cember 1-re kiadó. Ugyamott egy kis főző- 
kemence 300 lejért eladó Str. Horea , 
Dermata és vasut közelépben. (240) 
KÜLÖN telken 2 szoba, konyha melék 

helyiségek, 2 bejárattal egyezerötvenért 
kiadó. Cim a kiadóban. 
BUTOROZOTT szoba 2-5 személyzek elsejére kiadó. Iuliu Maniu 6. I. ajtó 2 

; (721) KULÖNBEJAÁRATU butoroztt szoba, fürdőszobávai azonnal kiadó. Str. Regele 
Caroi II. 13; (7255) 
KUÜLÖNBEJARATI elegánsan butorozott szoba kiadó fürdőszoba használattal. Cal Decebal 66. (7254) 
CSINOSAN butorozott uccai mapos, vilá- 

go0s, szánaz szoba 2, esetleg 3 személy ré szére azonnal kiadó, Regele Ferdinand 91 
(7193) 

OLCSÓN kiadó 3 parkettes szép szoba konyha, fürdőszoba nagy veteményes kert el. Esetleg kert külön is kiadó. Calea D0 
robantilor 120-A. 
EGY különbejáratu üres uccai szoba par kettes, vizkagylóval azonnalra kiadó, Ér 

deklődni: Traian 5. Kohn. 7263) 
2 SZOBÁS garzon lakás azomnalra ki 

adó. Gojdu 11. 17262) 
KÜLÖNBEJARATU ujonnan feszett bu- 

torzott szoba mégyszázért kiadó. Cernáuti 
ZSÁKSZÖNYEGEK müvészi tervezését 

és montirozását olcsón vállalom, Ünirii 
földszint. (f 1594) 
HA JóL AKAR ENNI, INNI, a Vo Yoba 

bor. Virág Lajos zenekara muzsikál. Eh 
renverteh Jenmő tulajdonos. (71-4) 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, májfol 

tos, pattanásos, ráncos arcbőrét legujabb 
módszerrel teljesen rendbe hozzák az ÚNI- 
VERSO kozmetikai szalonban. Eredményes 
testfogyasztás. Piata Unirii 13. szám. 

(f 1505) 
VASS Adolf szab. ügyvivő Str. Goga 11 

; (7231) 
HAZAKHOZ varrni megyek napi 10 le- 

vállaiok. 
dól (7228) 

NÉMET tanitást egjobb metodussai ad 

Cimeket a kiadóba kéri „Wienerin alatt. 
.........f7224), 
ZONGORA bérbeadó, vagy eladó. Cal. 

KIADÓ LAKAS 

CSINOSAN butorozott két ágyas, napos, 

lön bejárattal, olcsón kiadó. Reg. Ferdi- 

nosnál. (7195) 
KIADÓ azonmalra szép szoba, konyhás 

Str. Nouá 27. sz. 
- 15377) 

Florilor 1. szám alatt egy KIADÓ Str. 

(f 552) 
KIADÓ december ire jó szoba, konyhá: akás 500 lejért, Str. Chintáului 37-a. Érte ( 

kezni Str. Bob 4. alatt. olr Bob 4 ((f 1576) 
BELVÁROSBAN különbejáratu zoba 

üresen, vagy butorozva, padiással, pincé 91., utolsó ajtó. 

SZOBA, konyha, speiz. vagy szoba és 
ELEG4ANSAN butorozott szoba kaidó. 
C n1..... (7193) 
SZÉPEN butorozott szoba fürdőszoba 

..((20) 
SZOBA, előszoba és mühely kiadó havon- 

mán nőt. Löwiné, Regele Ferdinand 33. 
(7252) 

sulutiu 8., ajtó 5. 

kás ellenében jókarban tartom a Mez 
részét és udvart, uccát tisztán tartok. ! dő 
keresést „Tisztaság" jeligére e lap kia 
jába. 

áves fiugyermeknek. Ajánlatokat . 
Carol II. előnyben" jeligére a kiadó 

(72a32)"/7 

CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Str. 

(20 
SZOBA konyha, speiz üzlethelyiséggel 

kiadó külön is. Str. Albinei 31. Ért. hReg. 
Ferdinand 99. Trafikba. (2) 
KIADÓ szoba, konyha, esetleg raktár 

nak s. Gh, Baritiu 18. szám. (72551 
KOZPONTBAN butorozott szoba teljes 
ellátással 2 személynek kiadó. Érdek ődui 
lehet Regele Ferdinand 3., cukrászdában. 

( 1580) 
KIADÓ egy szoba, magy, 500 lej. str. 

Florilor 17. (7293) 
KIADÓ két szoba konyha, fürdő, azon 

nal beköltözhető. Traian 39. ((7202 
KUÜLÖNBEJÁRATU kisebb kerti szoba 

butorozva kiadó. Főzni lehet. Str. Bálcescu 
172. (22c7) 

NŐ lakást kaphat, akár ellátással. Ma' 
rechal Foch 31. (7305) 
KIADÓ azonnal nagy szoba, Bulgaria 

telep. Str. .Dobrugea i0. (2301) 
KIADÓ belvárosi uj, modern bérpalo tában különbejáratu elegánsan berentle 

zett uccai butorozott szoba fürdöszoba 
használattal egy ur részére 1500 lelért. 
Cim a kiadóban. (729)) 
AZONNAL beköltözhető. Több szobás 

nand 116. I. em. 8. ajtó. , (z154) komfortos lakások, iroda és üzlethe visé 
KIADÓ szép portálos üzlethelység azon gZek kiadók. Str. Memorandului, Str Sagu (f 1597) nal átvehető és egy különbejáratu butoro-na és Str. Regele Carol II.m. Értekezni 

zott szoba. Mihai Viteazul 30., háztulajdo az Erdélyi Bankban. (P 1725) 
KUÜLÖNBEJARATU butorozott szoba kí 

adó. O. Goga 11. szám alatt, földszinten. 
(P 1524) 

KÜLÖNBEJÁRATU 25 személyes sz0 
ba olcsón 2000-ért kiadó fürdőszoba, ter 
rasz használat! Kilátás Fellegvárrai Au 
tóbuszig két, klinikákig iiz, főtérig 13 
perc gyalog. Előkelő butorzat. Fántánelei 

(E1723) 
butorozott szoba 

Sétatéri kocsi-hidrál. 
KÜLÖNBEJARATU 

angyon olcsón azonnal kiadó. C. Victoriei 
(P 1051 

vel, fáskamrával kertes udvarban: föld ELEGAÁNS, világos, butoroztt szoba á 
szintes házban kiadó. „900 lej jelig reásban levő urnónek kiadó, Motilor 45. 1 kiadóba kérek leveleket. (7148) [tul). (P izt 

LAKÁST KERES 
HAZTULAJDONOSOK figyelmébe! 14 

ház kül 

t7182) 
x 4 ek keret fe 

1579) 

LAKÁST, esetleg kosztot 

(2250) 

(z261)



fe szerkesztő és laptulajdonos 

aDermata-gyári 

(CLUJ.) A törvényszék első szek- 
ciója előtt tegnap tárgyalták Turós 
Ernő Dermata gyári munkavezető 
és Nagy János vizvezetékszerelő 
ügyét, akik ellen sulyos testisértés 

eimén emelt vádat az ügyészség. 
11934. október 31-én ugyanais a gyár 
telepen régi vizvezeték csöveket cs- 
réltek ki. Az ásatási munkálatokat 
Nagy János vezette, aki ugy találta, 
hogy a föld elég kemény és így nmincs 
szükség óvóintézkedésekre. Ámikor 

lenség ügyében 

ISzakértők kihallsatisát rendelték el 
m unkásszerencsét. 

méteres gödörben dolgozott a föld 
réteg megcsuszott és a szerencsét- 
len ember medencecsontját törte. A 
szerencsétlenségért az ügyészség Tu- 
rós munkavezetőt is felelőssé tette 
A tegnapi tárgyaláon Trifu elnök ki- 
hallgatta a vádlottakat, akik azt 
allották, hogy nem tartották való- 
szinünek a földomlás lehetőségét, és 
azért nem erősitették meg a gödör 
oldalait. A vádlottak különben szak- 
értő kihallgatását kérték, mire a tör 

Rátz Károly munkás éppen a másfél- vényezék a tárgyalást elnapolta. 

le 
MAXER ANTAE 

2 Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
104 körforgó-gépén, Cluj. 

zv Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
utá. Regele Ferdinand 66., balra. 

24 Telefon: 61. 

2 NAPTÁR: November 15. Vasárnap. 
R42) Róm. Kath. Albert, Lipót. Prot. 

h Leopold, Gör, Kath. Gurie Nast, 

estél/ 
230 pIVArNYELve 

A fiatai férj belép a konyhába, 
2) ahol a felesége ebédet tfőz és meg 

Nos, drágám, sikerült a gonr 

gt -Nem tudom, édesem - mond- 
50 ja az asszony - egyelőre ugy látom, 
ilá hogy a fazonja kifogástalan 
ré A ZENESZERZőő 
4 A fiatal zeneszerző gazdag papája 
ba sezitségével végre szinre hozza az 
ert operettjét. A szinházi társalgóban 

persze folyton magáról beszél 
bek között elmondja: 
- Nekem öt éves kororaban már 

olyan hallásom volt, hogy ha a hato- 
dik szobában leütöttek egy akkor- 

Töb- 

62) dot, megmondtam, hogy az milyen 
bu hangokból állt. 
uti Azt válaszolja erre egy szinész: 
61) szép, nagy lakásuk lehetett. 
" JANCSIKA BöLCSESSEGEIBŐL 

Tfranitó: Nos gyerekek, melyik tud- 
ná nekem megmondani, hogy mi 2 
szél? 

set - tanitó ur. 
jes 

üÜgyeletes gyógyszertárak. Fo- 
90) lyó hó 14-étől 20-áig a következő 

gyógyszertárak teljesitnek éjjeli szol 
gálatot; Fortuna, Piata Unirii; Hy- 
a Piata Mihai Viteazul; Victoria, 

ba öefan cel Mare-tér. jével a cluji egyetem irodalmi kará: PESTRE. Tegnap ujabb hadifogoly v.. seseeposee nak rendes tanárával nevezték ki. szállitmány érkezett Budapestre A NŐK UTÁN MEGFORDULNAK A 
rárák, ógr GYARNAN KELtf 
MEILENÜL CSALODJAÁNAK, mert a 
Mozgás, tánc, sport gyakran visszotaszító 

30 bestszagot okoz. Többnyire mi magunk nem 
0 is érezzük, mert az ember szaglószervei 
le mindennemü saját szag íránt eltompultak, 
ba képtelerek vagyunk a másokat zavaró 
rt kellemetlen ilatot észrevenni. Nem akad 

mi, aki fel meri hívni figyelmét erre a 
ás nos állapotra. A bajt megelőzendő aján 
é alos minden alkalommal, mely izzadtság 
u val jár, szagtalanitóé és frissitő vaiódi 

LYSÓFÖRM lemosást haszuálni. A bizts 
atásu és megbizható LYSOFORM csak 

üvegekben valédi, kimérve nem kap 

- Ügyvédi hír. Dr. Asztalos San 0 

t irodáját megnyitotta Calea Ma- 
5hal Foeh 48. szám alatt. Telefon: 
i1-43. 
3) MEGDÖBBENTŐ TRAGEDIÁT 
2 KOZÓTT A MAGASFESZÜLTSÉGÜ 
i RAM, Pécsről jelentik: Pénteken dél- 

után a tolnai tüzérségi karpaszomá- 
osok iskolájában a növendékek tele- 
) Onhuzalokat szereltek. A telefonhu- 

Mközben érintkezésbe jött egy ma- 
feszültségüű áramot tartalmazó hu- 
Az áram átjárt három karpaszo- 

ha0, akik közül kettő meghalt, a 
madik pedig életveszélyesen meg- 

meotit és kórházba szállitották. Az 
n tüzet is okozott, amelynek több 
unyebb sebesültje van. 

Jancsika: A szél, - levegő, amely 

Cal, Regele Ferdinand és Sotropa 

Fiok: 

B. HERESU a kFLOR scu 

SORSJEGGYEL 
lehet milliomos 

mavegyensorslegyetl 
CLUJ, PIATA UNIRII No. 1. 

Háro 

(CLUJ.) A hadbiróság a vád és 
védelem tanuinak kihatgatása után 
az államellenes üzelmekkel vádolt dr. 
Roska professzor ügyében tegnap 
késő estig folytatia a tárgyalást. 
Manin őrnagy ügyész a vádat beiga. 
zoltnak látva, sulyos büntetést, Mir- 
cea Georgescu védő telmentést kért. 
Majd a zárszó jogán dr. Roska han- 

m havi fogházat és ötezer lel 
pénzbüntetést kapott 
dr. Roska prefesszor 

goztatta ártatlanságát. A hadbicó- 
ság végül kihirdette itéletét és a ré- 
gész-professzort államellenes izgatás 
cimén három havi elzárásra, ötezer 
lej pénzbüntetésre és politikai jogai- 
nak három évre való felfüggesztésé- 
re itélte. A professzort az itélet ki- 
hirdetése után letartóztatták és a 

Élmény minden jele- 
hadbirósági fogházba szállitották. 

l 

ŐFELSEÉGE ALÁIRTA A TRÖN- 
BESZED KEZIRATAÁT 

(BUCURESTI.) A kormány a teg- 
napi minisztertanácson Tátárescu 
elnökletével elhatározta, hogy a tör- 

vényhozás összeülése után a szena- 
tus elé a sajtó és miniszteri felelős- 
ség a kamara elé, a köztulajdonok vé 
delmére a köztisztviselői szabályzat- 
ra és a sorozási törvény módosítá. 
sára vonatkozó törvényjavaslatokat 
terjesztik. A minisztertanács után 
Tátárescu kihallgatáson volt Öfelsé- 
génél, majd aláirásra előterjesztette 
a trónbeszéd szövegét, illetve a lég 
ügyi és tengerészeti minisztérium, 
felállitására vonatk ozó törvényren- 
deleteket. 

HELNAPOLTAÁK A MEGVESZTEGE.- 
TÉSSEL VAÁDOLT ADÓTISZTVISE- 
LŐK PERENEK FELEBEVITELI 

TARGYALASÁT, 
(CLUJ.) Tegnap került öm helyi 

tábla harmadik szekciója, elé Cristo- 
rean Ioan és Fazekas Sándor adó- 
tisztviselők ügye, akiket a törvény- 
szék első fokon egy évre, illetve 5 hó 
napos elzárásra itélt. A vád szerint a 
két tisztviselő, akik az adókivető bi- 
zottságban dolgoztak, pézt fogadtak 
el azzal a kötelezettséggel, hogy az 
érdekeltek adóját leszálitják. A táb- 
lai tárgyaláson dr. Saragea védőügy. 
véd kérte Nagy Ignác deji pénzügy- 
igazgató kihallgatását. A tábla elren- 
delte, hogy a tanut az ottani törvény 

szék hallgassa ki és a tárgyalást hi- 
vatalból kitüzendő időpontra 
polta. 

cina- 

netel VERNE CGyula Á 
hires regénye. Er- 
molleft fennda ro- 
dukcié. - Bareonceiii 

rendezés 

ROMÁN -- 
Iskolásoknak enged élyezve - Vasárna 

mezgéban - Előadások: 3 

MAGYAR FELIRATOKKAL 
e utoljára a ROVAL sláger 
3, 7 és 9 éraker 

Goga a eluji egyetem tanára 
lett. Goga Octaviant november else- 

Goga a modern román irodalmat 
fogja előadni. 
- Adományok. Kalló Irare hadi- 

rokkant nevében köszönettel nyug- 
tázzuk Balázs Márton vállalkozó 100 
lej adományát és N. N. 20 lej segé- 
lyét M. Károly 14 éves beteg gyer- 
mek részére, 

y 

zAsaM. - AnunA 
elyem, 

SZÁLLITMÁNY 

Oroszországból. Közöttük 
Magyarországból 21 évvel 
távozott Kovács Gábor 

megnősült és most feleségéve 
gyermekével tért haza. 
utóbb Ukrajnában éltek és amine mond 

tek át. 

Gluj, Calam negele Faerdina 

JMARADÉKOk 

- UJABB OROSZ HADIFOGOLY 
ÉRKEZETT BUDA. 

van egy 

ezelőtt el- 

ÖTNAPI ELZAÁRAÁS A KENYSZE- 
RÜSÉGBŐL ELKÖVETETT OK- 

MÁAÁNYHAMISITÁSORET 
(CLUJ.) A törvényszék első szek- 

ciója tegnap foglalkozott Bungar- 
dian Augusztin cluji lakos ügyével, 
aki okmányhamisitásért került a 
vádlottak padjára, A vádlott ugyanis 
meghamisitotta Sic község bélyegző- 
jét és ezzel Vlaicu Roman névre - 

nevü honvéd 
s, aki Szibériában volt hadifogoly, ott 

1 

Kovácsék leg- 

ák Jit ott rendkivül sok nélkülözésen es- 

nal 
szövet és mesé 

öttsű AAaKAg1 EDüő NÉG FEM LÉTEZETT 
ey 

zonyitványt hamisitott magának, En 
nek az okmánynak az alapján azután 
az egyik turdai gyárnál alkalmaza" 

1 és hét talált. Néhány hónappal ezelőtt azon 
ban felismerték és feljelentették A 
tárgyaláson a vádlott azzal védeke- 
zett, hogy régebben egy lopási ügy 
miatt - amely felmentéssel végző- 
dött - Turdán ismertté vált a neve 
és igy kénytelen volt más névre ki. 
álitott bizonyítványt szerezni magá- 
nak. A hamis okmányt azonban állás 
szerzésen kivül másra nem használta 
fel. A törvényszék az enyhitő körül- 
mények tekintetbevételével 5 napi 

ezárásra ítélte. 
veeee. eesen 
- Reiter Lunka előadása a eluji 

Wizoban., A cluji Wizo folyó hó 17-én 
délután 5 órakor tartja meg legkö- 
zelebbi kulturdélutánját Str. Fili- 
pescu 6. szám alatt, A kulturdélután 
kerelében Reiter Lunca, az ardeai 
Wizo-föderáció ügyvezető elnöke 
tart előadást, A kiváló előadónő. 
rendkivül érdekes témát választott 
és előadásának cime: Rotterdam, 
Erasmus Stefan Zweig meglátásá- 
ban Az előadás iránt széleskörü ér- 
deklőd nyilvánul meg és a Wizo 
vezetősége szivesen lát mindenkit a 

es 

kulturdélutánon. 
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1g01 tengerészeti miniszter mondotta: 

ben a világon. forradalm 
a spanyol anarchisták 

(LONDON.) Hoare tengerészeti mi- 
niszter tegnap este rádióbeszédében is- 
mertette az angol tengerészet helyze- 
tét. Kijelentette, hogy közeledik az az 
idő, amikor Anglia olyan hatalmas 
arányu haditengerészettel fog rendel- 
kezni, amely más szövetségi országok 
tengeri haderejével megerősitve képes 

lesz lehetetlenné tenni minden uj vi- 
lágháborut. 

VÁLTOZAÁSOK Az OLASZ 

DIPLOMÁCIÁBAN 

(RÓMA.) Jól értesült körök szerint 

Baibo libiai kormányzót rövidesen 

berlini olasz nagykövetnek nevezik ki, 

mig Párisba Federzoni szenátusi elnök 

kerül uj olasz nagykövet gyanálnt. 
KÖZEL TIZMILLIÓ EMBER 
FEGYVERBEN 

(GENF.) A Népszövetség most adta 

ki 1936-87 évi katonai évkönyvét, 

amely szerint a világon jelenleg 8 mil- 

lió 200 ezer ember áll fegyverben. A 
haditengerészet létszáma 545 ezer. Az 
utolsó évek alatt 1 millió 700 ezerrel 
növekedett az aktiv katonai szolgála- 

tot teljesitők száma. 
ANARCHISTÁK AKCIÓJA 
DÉLAMERIKÁBAN 

(MEXIKO-CYTI.) Az ibériai anar- 
chsta szövetség 2 ezer tagja Mexikó- 
ban és Kubában forradalmi zavargáso- 

kat szitott. A guetamalai és san-salva- 
dori követségek ellen elkövetett me- 
rényletek után sok anarchistát letar- 
tóztattak és a kihallgatásuk során ki- 
derült, hogy már a spanyol anarchis- 
ták egész Mexikót bejárták és széles- 
körü forradalmi munkát végeztek. 

EGYRE SZÉLESEBB ARÁ- 
NYUNAK LÁTSZIK A SZOV- 
JET-ELLENES ÖSSZEESKÜ- 
VÉS 

(LONDON.) Moszkvai jelentés sze- 
rint a szovjet-birodalomban legutóbb 
kipattant ellenforradalmi akció egyre 
zsélesebb arányokban bontakozik ki. 
Moszkván és Leningrádon kivül a bi- 
rodalom egész területén számos letar- 
tóztatás történt. A bolsevista-ellenes 

akció központja Georgia volt, ahol a 
GPU rendőrség megállapitása szerint 
az ifjusági szervezeteket valósággal 
„átitatta" a nacionalista szellem. Ezért 
számos letartóztatás és kivégzés is 
történt. Külföldön az összeesküvési 
akció főleg azért váltott ki nagy izgal- 
makat, mert a letartóztatottak között 
számos idegen állampolgár is szere- 
pelt. 

MADRID KÖRÜL NAGY 
A HARCI TEVÉKENYSEÉG 

(AVILA.) A DNB. jelentése sze- 
rint Madrid körül a tüzérség és a 
repülők tegnap nagy tevékenységet 
fejtettek ki. Alitólag mindkét rész- 
ről számos repülőgépet lőttek le. A 
helyzet tegnap a nemzetiek javára 

mutatott bizonyos Gikereket, da a 
fronthelyzet lényegében nem valto- 
zott. Caballero miniszterelnök Va- 
lenciából Barcelonába ment, hogy 
ujabb csapatmegerősitéseket szerez- 

MELYIK A KETTŐ KÖZÜL? 

(RÓMA.) A Havas szerint a be- 
nemavatkozási bizottságban leg- 
utóbb Grandi és Maisky közötti su- 

közelcdik az idő, amikor Anélia had 
ícenécrészete másországokéval együtt képes 

lesz lehetetlenné tenni minden uj háborui 
Népszövetségi kimutatás szerint jelenles 8 millió 200 ezer ember áll feguver- 

i zavargásokat szitottak Mexkóban és Kubában 

lyos összetüzéseket amnak jeléül te- 
kintik, hogy Olaszország ki akar vo- 
nulni a bizottságból, Itála azonban 
bevárja az olasz vádakra adandó 
szovjet választ, sőt talán az orosz 
delegáció visszavonulását is, mert 
ez esetben a maga részéről felhagy- 
na a távozási szándékkal. 

CIANO BUDAPESTEN 

(BUDAPEST.) Ciano gróf pro- 
gramja a budapesti fogadtatás par- 
lamenti látogatás és miniszterelnök- 
ségi fogadó-estély után ma igy ala- 
kult: Délelőtt 10 órakor megkoszo- 

kormányzó kihallgatáson fogadta, 

ruzta a rákoskereszturi temetőben 
az olasz hősök sirját is a városhgeti 
emlékmüvet. Egy órakor Horthyl viszony teljes tisztázásához. 

majd villáreggelin látta vendégül 
Cianot és feleségét. Délután az olasz 
külügyminiszter az olasz iskolánál 
és fascióknál volt látogatóban, este 
pedig Colonna herceg budapesti olasz 
követ vendége volt. Vasárnap vadá- 
szaton vesz részt Gödöllőn, este az 
Operaházban jelenik meg, majd Ká- 
nya külügymiiszter estéjén. Hétfőn 
pedig öÖrkénybe látogat el. 
Ciano látogatását a világsajtó 

élánken kommentálja. Különösen 
feltünő a jugoszláv kormányhoz kö- 
zelálló „Vreme" állásfoglalása, 
amely szerint Ciano tárgyalásai sok- 
ban hozzájárulnak az olasz-jugoszláv 

r 

ORIGINAL" 
cipőüzlet neg. Marla 13. alatti 
helyiségében a esőbsőlmes. 
ma- méegn ny 

radt cipőket napig el- 
csón árusitjuk l 

(CLUJ.) A városi időközi tanács az 
árvizsgáló-bizottság előterjesztésére 
tegnap este a következőkben állapi- 
totta meg a maximális árakat: Első 
osztályu marhahus 20-22, másodosz- 
tályu marhahus 16-18, növendékmar- 
ha hus 24-26, szopóborjuhus 28-32, 

Itt az uj ármanimálás! 
disznóhus 30, karaj 36, szalonna 36, 
hálj 40-44, bivalyhus 18-20 lej. 

Lisztárak: 0-ás 9.50, 4-es 9, 5-ös 8.50 
6-os 8 lej. - Kenyérárak: fehér 8.50, 
félbarna 8, barna 7.50 leji. 
Az uj maximális árak november 

15-én lépnek hatályba. 

(BRASOV.) Borzalmasnak igér- 

kező vasuti szerencsétlenséget hári- 

tottak el tegnap az utolsó pillanatban 

Brasovban. A 21-es számu rapid vo- 

nat rendes körülmények között Bra- 

sovban taálálkozik az ellenkező irány- 

ból jövő gyorsvonattal. Tegnap este 
a rapid 20 percet késett. Ennek kö- 
vetkeztében Apatza és Augustin ál- 
lomások utasitást kaptak a két vo- 
natnak a nyilt pályán való megáli 

Utolsó pillanatban háritottak el 
egy borzalmasnak készülő vasuti 

szerencsétlenséget 
tására. A sötét éjszakában a vonat- 
vezetők a fényjeleket csak nehezen 
vették észre és a legutolsó pillanat- 
ban mintegy másfél méternyi távol- 
ságban e ástól sikerült a két vo- 
natot megállitani. Ha ekkor sem si- 
kerül, borzalmas szerencsétlenség 
következik be. Az utasok között az 
izgalmas esemény hatalmas riadal- 
mat keltett és csak nehezen sikerül- 
őket végül is megnyugtatni. 

(BUCURESTI.) Lapjelentések sze- 
int az oradeai reviz ó-ellenes gyülés 

határozatait a külföldi sajtó élénken 
kommentálja. Inculet, Dinu Bratianu 
és a többi politikusok beszédében az 
emlékezetes Mussolini-téle nyilatko- 
zatra adott erőteljes hangu választ 

látnak, Ennek jelentőségét erősen ki 

Három éve van uralmona liberális pár! 
is emelik utalva arra, hogy a román 
politikusok hallani sem akarnak sem- 
miféle szerződési revizióról. 
A Curentul a külföldről érkezett hi- 

rek alapján hangoztatja, hogy a jegy- 
bank aranykészletének átszámiítására 
vonatkozó intézkedések a Banca Na- 

ségét. 

olyam, 1936. novena 

zonyitó müveletnek bizonyultak, 
a tény a lej érték biztositását van 
vatva keresztülvinni és konszolidáj 
Románia kereskedelmi csereforgalm4 
a külfölddel. A román papirok hatá. 
rozott keresletnek örvendenek a kül 
földön és ez a vélemény, hogy azokat 
sem a leértékelés veszélye, sem a fize. 
tési mérleg esetleges ingadozása nem 
fenyegetheti. Ugyancsak a lap irja 
hogy a liberális párt éppen ma háron 

éve vállalta el a kormányzás felelő. 

E 

ciója ma hirdetett 
cég hamis bukással vádolt tulajdono. 
sai ügyében. A biróság Edelstein, S1 
lamon és Jakab, illetve Stern Salamo 
tulajdonosokat a vád és 
ményei alól felmentette. 
ügyész az itélet ellen felebbezett. 

következ 
Dr. 

FELMENTETIEK A HAMIs. 
BUKÁSSAL VADOLT LEBEDA. 

CG TLAJDONOSAIT 

(CLUJ.) A törvényszék IV.-ik szek. 
itéletet a Lebeda. 

Lani 

ugyanis 

SZABADLABRA HELYEZTE A MANASTURI TRAGEDJA 
FÖSZEREPLŐJET 

a rendőr 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a tőr 
vényszék vádtanácsa tegnap ugy hati. 
rozott, miszerint Tarnaveanu Miron 
közrendőrt, aki tudvalevően lelőtt 
Roman Jacob aszfaltozó munkást, aki 
letartóztatásakor ellenszegült neki, sza. 
badlábra helyezi. A vádtanács szerint 

1 a halálos 
önvédelemből adta le. Az ügyészség ró 
széről dr. Ciugudeanu ügyész ma dön. 
tött a vádtanácsi határozat kérdésében 
és ugy határozott, hogy a szabadlábra. 

helyezési végzést nem felebbezi meg. 
A közrendőr teháit ma délben már el 

is hagyta a törvényszék épületét. 

lővést 

ményei. 

tionala reális pénzügyi politikáját bi- november 17 lesz. 
közölni. 

beiratko 

amelyn 

-A CMSC teadélutánja. A CMSC 
szokásos teadélutánját vasárnap (. 
u. 5 órakor Str. Regina Maria i 
alatti klubhelyiségében tartja. 
- EGY KÉZBE KERÜLNEK A D 

MINEATA ÉS ADEVERUL CIM 
LAPOK. A Capitala értesülése szerilt 
a Dimineata és Adeverul közelébbill 
egy kézbe kerülnek és a lapokat, e 
bizottság fogja irányitani, y 
élén Teodorescu Braniste, a lapválli 
lat igazgatója és Jon Botez jasii iró, 
egyetemi tanár lesznek. A két lap kö 
zelebbről fogja bejelenteni a változást, 
megjelölve uj irányvonalát. 
- Zsákba gyömöszölve 

meg az amerikai kenyérkirály holt 
testét. Marek, az amerikai kenyér 
király a napokban eltünt newyoki la 
kásáról. A hatóságok nyomozást il 
ditottak a dusgazdag kenyérgyárós 

előkeritésre. Több mapos eredmény 
telen nyomozás után ma déleőtt 
megtalálták kastélyának parkjában 
az eltünt gyáros holttestét zsakhi 
gyömöszölve, A hatóságok széles :0 
rü nyomozást inditottak a gyáf0 
merénylőmek kézrekeritésére. 
- Az olasz-román intézet közl 

A cluji közönség nagy 1 
kesedéssel fogadta az olaisz kuülft12 
is intézet nyelvtanfolyamait, 
lyek 100-nái több hallgatóval kel 
dődtek meg. Mivel beiratkozási 
vényeket még elfogadnak, hogy 
könnyitsék a további 
kat, különösképpen a hivataln 

találtál 

a 

a 

- 

számára, az intézet vezetősége 
tározta kezdők részére egy ul 
zus létesitését, azonkivül 
kurzuson, melyek e 
müködnek. Az uj széria a jöv0 
ten nyilik meg és az órákat a 
tiu liceumban hétfőn ás csütöl 
negyed 8-tól negyed 9-ig tartják 
Beiratkozásokat az intézet ir0ű 

t. 

november a 

. 

közle' 
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me 
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1. 
A római egyezményben érdekelt ál. 
amok külügymiisztereinek bécsi 
árgyalásai - noha közvetve a vI- 
lágpolitika alakulását is érintet- 

ték - közvetlenül mégis leginkább 
csak a Duna-medence vonulatában 

; nyertek igazi jelentőséget. Azzal hogy 
Ausztria és Magyarország hivatalo- 
san elismerték Abesszinia meghódi 

tását, Róma tulajdonképpen részeges 

presztizs-eredményt ért el. Ennél jó 
val sulyosabb jelentőségü, hogy a 

három állam az őket érdeklő vala- 
mennyi kérdésben azonos áláspont 
ra helyezkedett. Ez azt jelenti, hogy 
akár gazdasági, akár külpolitika! 
adottságokról legyem szó, Bécs, Bu: 

dapest és Róma egységesen fognak 
eljárni. A közeljövő alakulátsa szem- 
pontjából annál nagyobb horderejü 

ez a döntés, mert Ciano olasz külügy 
miniszter Mussolini megbizásából 2 
Ksantatnttal való együltmüködés te 
Eintetében is kész tervezetet terjesz 
ftett a konferencia elé. A duce ragasz- 

kodott ehhez a tervhez. Ugyanis vég. 
legesen rendezni akarja a dunai ál- 
lamok egymáshoz való viszonyát 
Ausztria helyzete megkönnyiti a 
terv kivitelét. Hiszen ahg néhány 
héttel ezelőtt kötötték meg Prága és 
Bécs között az uj kereskedelmi 
egyezményt. Nehézség csak Magyar: 
ország és a szomszédos államok ér- 
dekei szempontjából mutatkozik. Az 
amgol sajtó szinte egyértelmüen le- 
szögezi, hogy Londonra nézve per 
döntően fontosak a bécsi tárgyal 

békejobbot nyujtott Olaszország flé. 
Ez pedig jóval tulszárnyalja a bécs 
tárgyalások jelentőségét. A megbé- 
kült Anglia és Olaszország ugyanis 
közös erővel át tudnák hidalni mind 
azokat a szakadékokat, amelyek a 
dunamenti népeket elválasztják egy- 
mástól. ! 

A Duna-medencében tulajdonkép- 
pen nincsenek is lebirhatatlan aka- 
dályok. Ha a közvetlenül érdekelt 
államok között a gazdasági kérdése 
ket sikerül közmegelégedésre meg- 
oldani, a politikai ellentétek is las- 
Banként le fognak szelidülni. Bulgá- 
nia és Jugoszlávia példája bizonyitja 
hogy jóakarattal és bölcs mérséklet- 
tel legyürhetők a legnagyobb nehéz. 
ségek is. Stojadinovits jugoszláv mi- 
nizterelnök a sajtó előtt tett kijelen. 
tésében mondotta a minap: „Bulgá. 
ra és Jugoszlávia barátsága még so 
asem volt ennyire meleg, mini 

most."" Mélységesen megnyugtató ez, 
iszen még az 1912-ös balkán hábo- 

Tuból s később a világháboruból szár. 
mazó sulyos sebek halálos ellemsé- 
eekké tették ezt a két értékes szláv 
hépet. De lám, megtalálták azt 2 
Eyógyirt, amely behegesztheti a rons: Dolitika okozta sérüléseket. Belgrác 
D Szófia példája irányt mutathat a 
Az amedence többi államainak is 
deltera is inkább mert szinte elren 
tésszerüen egymálsra vannak 
. Alizha tévedünk, ha azt álnt- 
k. hogy Bulgária és Jugnezlávis 
azledését Rómán kivül London i 
ma mértékben elősegitette. fL1 var 
i splendid isoluion: az előkelő 
mélt ózás elve 71 Nagybritánia ráesz. 
kel a hogy világbirodalmi érde 

üződnek ahhoz, hogy Európá- 
tülata különösen a Duna-medence vo- 
na ban erősödjék a betoyásai 
daddig, amig itt nyugtalanité 

Mu] külpoliükai 

sok, annál is inkább, mert Angli 

Irta: Halász József. 

ságban magát. Ezért történtek a kö- 
zelmult diplomáciai lépések, megbe- 
szélések és puhatolódzások. És leg 
inkább ezért erőltetik a teljes kibé 
külést Olaszországgal. 

3. 
Nagy jelentősége van annak is, 

hogy a bécsi tárgyalásokon Németor- 
szág nem vett közvetlenül részt. 
Most már nyilvánvaló, hogy az eloző 
berlini megbeszéléseken éppen a Du- 
na-medence kérdésében nem sikerült 
teljes egyezséget létesiteni a harma- 
dik birodalom és Olaszország között. 
A két állam egymásközti helyzetére 
élénken rávilágit Mataja volt osztrák 
külügyminiszter cikke. Ez a jobbot- 
dali komoly és tárgyilagos államférfi 
az adottságok ismerete alapján eze- 
ket irta: „...Ha a politikai szükség- 
szerüség jelenleg bizonyos kérdések- 
ben egymásra is utalta Olaszországot 
és a német birodalmat, gazdasági el 

mint azt, hogy a harmadik birodatom 

leteket is el akarna hóditani 
jet-Oroszrszágtól. Az egész 
közvélemény hangulatát fejezte ki 
fentemlitett cikkében Chamberlain, 
amikor leszögezte: „Anglia nem óhajt 
sem a kampóskereszt mellett, sem a 
szovjet ellen állást foglalni. Békét 
akarunk! Semmi kedvünk nincs 

Berlin és Moszkva szóharcába ele- 
gyedni. Egyeklen angol gránátos 

Ukrajnát és esetleg még egyéb terü 
Szov- 
angol ZERDI Wiem -- Iapscn 

Wiem - Siandard, Orion 

sib, legkedvezőbb feltéte- 
lekkel vásárolhatók 

JanovitzMikdós 
cégnéel. Cal. Reg. Ferd. 24. Régi készü- 

lékeii becseréijük. 

csontját sem kockáztatjuk az efféle m 
veszedelmes dolgokért!" Ezek a sza- 
vak Anglia uj állásfoglalását bizo- 
nyitják. Még pregnánsabban fejezi ki 
ezt a Times: „Berlin Angliát térdre 
akarja kényszeriteni. Ezt látszanak 
bizonyitani Göring és Göbbels fenye- 
getődzései. De mi résen állunk, noha 
Németország - amint egy illetékes 
tényező legutóbb kijelentette - már 
lemondana gyarmati követeléseiről, 

ősz „ELECTA" szövetek 
beérkeztek 

I4. 

lentéteik sokkal nagyobbak, sem- 
hogy könnyüszerrel ki lehetne egyen- 
liteni azokat. Mindkét birodalomnak 
őriási gazdasági érdekei füződnek a 
Duna-medencéhez. Ugy Ausztriában, 
mint Magyarországon erősen vetély 

kednek egymással... Ha az angol- 

olasz ellentétek megszünnek, megla 

zulnak azok a kapcsok is, amelyek 
pillanatnyilag Rómát Berlinhez fü- 
zik. Nos: most semmi sincs közer 

lebb, mmt London és Róma teljes 

kibékülése. Amint ez valósággá válik 

megint igen éles fordulat következik 

be a világpolitika irányvonalában. 
Nagybritániának Európában egyet- 
len komoly, számbajöhető ellenfele 
van, még pedig Németország. Len- 
donban már tudják, hogy a brit im: 

périum szempontjából végzetes tak- 
tikai hiba volt a harmadik biroda- 
lom közvetet és közvetlen megsegi 
tése. A piacokra és gyarmatokta 
éhes németek, egyetértésben a japá: 
nokkal sulyosan zavarják az angolok 

köreit. Nem csoda, hogy Auster, 

Chamberlain a Daily Telegraph-ban. 
feltette a kérdést: „Vajjon melyik az 
igazi arculata Berlinnek: az-e, amit 
Göring és Göbbels mutatnak, amikor 
gyarmataik elrablásával vádolnak 
bennünket, vagy Ribbentroppé, aki 

azzal a kijelentéssel foglalta el nagy- 
követi hivatalát Londonban, hogy ki 
akarja mélyiteni London és Beriin 
barátságát?.... 

4. 
Chamberlain érdeklődése minden- 

esetre érthető, mert Berlin Janus- 

arcu taktikát folytat. Jellemző rre 
a taktikára az is, hogy Hitler Ribben 
trop utján olyan értelmü ajánlatot 
tett Londonnak, hogy lemond a gyar- 
matigény ési jogairól, ha Kelet-Euró- 
pa felé szabad kezet nyerhet. Ez sern 

Menségek veszélyeztetik a békét
, a 

Impérium nem érezheti bizton- 

uropa. ciul, srm. RroA MABIA No 

lengyel 

többet, sem kevesebbet nem jelent, 

ha ennek ellenében elősegitjük ke 
leteurópai terveit... 
sohasem fogjuk megtenni! A Man- 
chester Guardian viszont igy látja a 
dolgot: „Övatosnak kell lennünk, 
mert Berlin megfontoltan tör céljai 
felé... Egyelőre mandátumot akar 

na szerezni Kelet-Európa némely te- 
rületei fölött. Anglia azonban senmi 
körülmények között nem támogata 
hatja ezt a tervet! 

5. 

Igen: az angol kormány már ál- 
lálst foglalt ebben a kérdésben. Beck 

külgyminiszter legutóbbi 
tondoni tárgyalásai során pontosan 
körvonalazták Varsó és London kap 
csolatainak lehetőségét. Legelsősor- 
ban is a danzigi kérdést tisztázták. 
A harmadik birodalom végzetes tak- 
tikai hibát követett el a legutóbbi 
hónapokban, amikor Danzigban tul- 
ságosan mohón tört a célja felé. Ez- 
zel sulyosan érintette a, lengyel érde 
keket. Lengyelország veszélyeztetve 
látta a tenger felé vezető utját. Itt a 
magyarázata annak, hogy az utóbbi 
években olyan forrónak látszó len- 
gyel-német szerelem elhidegült és 
Varsó megint Páris tárt karjai felé 
fordult. Ma már olyan élesek az el- 
lentétek a németek és lengyelek kö- 
zött, hogy további barátságról aligha, 
lehet szó. A Curier Poranny legutób- 
bi cikke rendkivül keményen támad- 
ja a harmadik birodalmat és a len- 
gyel sajtó általában osztja a Curiar 
Poranny nézetét. Csak természetes, 
hogy a német birodalmi lapok sem 
irnak barátságcsan a lengyelekkel 
kapcsolatban. Beck külügymi- 
mszter londoni tárgyalásai amellett 
szólnak, hogy Varsó és Berlin elhide- 
gülésében nemcsak Párisnak, de Lon- 

donnak is nagy szerepe volt, Sőt ta 

Ezt azonban,. 

lán meg nagyobb, mint a franciák- 
nak. Angliának érdeke, hogy Német: 
ország ne nőhessen a fejére. Ezért 
igyekszik minden irányban gyöngite 
ni annak külpolitikai kapcsolatait. 
Lengyelországot is kizárólag azért 
akarja bevonni az uj Locarno-egyez- 
ménybe, hogy igy ugy a harmadik 
birodalom, mint a s-zovjet felé sem- 
legesithesse. Ilyen módon szilárd vá- 
lasztó falat állithatna az egymásra 
fenekedő két állam közé. 

Feltünő az a hüvösség, amelyet 
Anglia néhány hét óta Franciaország 
gal szemben is tanusit. Minden alkal 
mat megragad arra, hogy megnere; 
zitse külpoitikai lehetőségeit. A töb- 
bek között Lengyelország iránti ér- 
deklődése szmtén ezzel magyarázha- 
tó. Ez nem jelenti azt, hogy teljesen 
el akarná erőtleniteni a francia közi 
társaságot, de nem nézné jó szemuel 
ha tulsagosan megerősödnék s igy 
veszélyeztetné az európai egyensülyt, 
Ezért ragadott meg minden a'kal- 
mat, hogy Franciaország szövetsége 

Geit a lehetőség szerint elhóditsa. A 
francia-szovjet kapcsolatokat azon- 
ban, ugy látszik, semmilyen formá- 
ban nem sikerült megiazitani. Blum 
miniszterelnök az egyesült szocialis 
ta párt vezetőségi ülésén legalább is 
leszögezte: „Franciaország változat, 
lanul kitart a francia-orosz szerző- 
dés mellett, mert az értékes szárua- 
ra." Az angol sajtó, amely rendsze- 
rint hiven szokta a kormány külpo: 
litikai állásfoglalását ecsetelni, min- 
den kommentár nélkül mindössze né- 
hány szóban emlékezett meg a fran- 
cia miniszterelnök kijelentéséről. Ép- 
pen igy, alig néhány szóban fogial- 
kozott Delbos külügyminiszter rá- 
dióbeszédével is, pedig Delbos kije- 
lentette, hogy Franciaország minden- 
kivel béké akar. Anglia is béekét akar. 

De kizárólag pax Britanica-t: olyan 
békét, amely a világbirodalom javát 
szolgálja. Minden lehetőség, amely 
ezt megzavarhatná, ellenszenves a 
számára. A francia -orosz szövetség 
pedig gazdasági és katonai sulyánál 
fogva zavarólag hat a brit impériun- 
ra. Anglia a lehetőség szerint nem 
tür meg maga mellett egyenrangu, 
illetve egyenlő erejü hatalmakat. Ba. 
rátokra van szüksége, de olyan ba- 
rátokra, amelyek elsmerik a fölé- 
nyét. A Rómávai szembeni engedé- 
kenysége is csak azt jelenti, hogy 

nem tartja veszélyes riválisának. Va- 
lőban Olaszország, nagyratörő tervei 
ellenére seta okozhat annyi nehézsé- 
get Nagybritániának, mint akár egy 
erős Franciaország, vagy egy még 
nálánál is erősebb Németország. Ez 
a magyarázata a legutóbbi hetek dtp- 
lomáciai sakkhuzásainak. Hogy ered- 
ménnyel járnak-e mindezek a tényke- 
dések, azt majd a legközelebbi jövő 
fogja megmutatni. 



Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lel. 
hirdetés ára 10 Lei. 

kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi 
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megjelenésre 

LEVELEZES 

ARANYERT LEGTÖBBET fFIZETEK. 
ROSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDJNAND 114. TAKAREKOJ- 
SÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGA. 

(t 980 

Apróéhirdetést LAPUNK RÉSZÉRE falad- 

hat A vÁROs kÖZPONTJÁBAN 1S. NOVA köl- 

CsONKONYVÁR, Strzda Memorandului 
Ne. i6. 

í 

URI LEÁNY megismerkedne intelligens 
iparos fiatal emberrel, ki üres óráiban szó- 
rakoztatna. „Iparosok előnyben" jeligére. 

(190, 

ADÁS-VETEL 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 
jutányosabban veszek és eladok mindeufe 
lje butorokat. Rosenberger, Calea Victoriei 
25. tó764) 

EFIGYELEM! GYUMOLCSFAKBÓL pri 
ma friss szállitmány érkezett. Körtefák. 
ból létező legjobb 30 fajta kapható. Gri 
ger, Reg. Carol II. 5905. 771) 

DIÓFA hálók eladók. Márk asztalos, Fán 
tánelei 30. (6 

SZÖVET vászon damaszt maradékot sa: 
ját érdeke mindenkinvek felkeresni. Máloa 
sá 19. Regal mögött. Sámuel. (7162) 

ÓCSKA ruhát, télikabátot magas árhan 
veszek, dus választékban eladok. Grünfeild, 

Regina Maria 6. (660b0) 

Részletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
A R C O cipökeresk - 

delmi valilalai 

CLUJ, Sir. Dubdlarilor 13.- 

RADIÓ csere, javitás, áta akitás legelő- 
nyösebben Nowophone Piata Carolina 5. 

MINIMAX tüzoltó készülék és petróleum- 
kályha eladó. „Orient" Cluj, Strada N. 
Jorga f6. (7205 

JÓKAÁRBAN levő biciklit keresek meg- 
vételre. Özv. Koncné, Decebal 40, Z7216 

MOÖDERN szőnyeg minden szinben meg 
rendelhető Mercur harisnyakötődében. Gen. 
Neculcea 8. (6999) 

SAROK.PARCELLA olcsón eladó Mi 
hálykert mellett Episcop Joan Lemenutuc 
cában. Értekezni Faántánelei 35. (f 1523) 

Y 
töltővel 2200 lej. Str. Aron 9a. (P. 1630) 

ELADÓ fél parcella, 12 és fél széles. 5.: 

felő" Str. V. Ranta 18. Érdeklődni V. ol 
dis 26-a. (z081) 

Menyasszonyi és névnapi 
ajándékok kaphatók 

KEREKES S. A. 
porceilancsarnokban Stra- 
danegelererdinand Ne. 4. 

FAJBOROKAT báró Bánffy Dánie' 
fugadi. Szathmári Gyula haranglábi ura- 
dalmaikból csakis SZÍLVESZTER PÉTER 
Cai. Motilor 6. vendéglőjében szerezhesi be. 
Ugyancsak kitünő füstölt HÁZI SZALON- 
NA és elsőrendü étkezés. (7034 
AKAR OLCSÓN RUHAÁZKODNI? Kü- 

lönböző minőségü gyapjuszövet maradeko: 
féláron vásárolhat Daszkal, Str. Málvasi 
21. (Regal mögött). (7085) 

HITELBANK Áruraktáránál (CÉR miű- 
helyek mellett) használt gabona és lóhere 
tisztitó gépek, valamint teljesen uj tüzoltó 
készülékek jutányos áron eladók Telefon. 
26. számm. (7152) 

ELADÓ telek egy szobával. Str. Crisa 
19. Érdeklődni Str. Horea 42. (14 
ELADÓK olcsón szép délnek fekvő par- 

cellák. Calea Lungá, Bogdan-telep. Érdek 
lődni: Bogdán, Reg. Ferdinand 141. (7151) 
SPLENDIDNEL P. Mihai Viteazul 14. 

szvetterek, gyapjubluzok, harisnyák, min 
denféle kötöttáruk gyári lerakata. (f t504) 
MEGBIZÁSAINK vannak tőkeelheve- 

zésre alkalmas CSALÁDI ÉS BÉRHAÁZAK 
883.000 lejtől feljebb, házhelyek 20.000 leji- 

től és több kisebbnagyobb BIRTOK(K 
eladására. ROMA kereskedelmi iroda, Me 
morandului 9. Bocsanczy M. (f 1570) 

hosszu Someseni ut mellett, l szemben Brétfüben Clujon. Cim 

f 

SORSJECGYET 
DACIANAL 
vásároljanak 

Eladási irodák az ország 
összes városaiban. 

ö 

BUCURESTI 

TIMISOÁRA 

flos éra 

Csok portózoit feligeés leveleket fovan, 
biiunk. - Uidéklekhnek válaszbélyegen 
kérdezősködésre valaszolunk. - Hiba. 

reggel s órairól esfe 7 óorai 
- 

A NAGY 
NEMZETI 

SORSJEGYÁRUDA 
eladá odáit si ir 

Sirada Eugen Carada No. 9. 
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VÁLLALJUK LAKAÁSOK, ÜZLEI 
YISÉGEK berbeadását. ROMA, Menu 
randului 06. (föet, 

HÁZHELYEK villanegyedben eladók Má. 
2,escu 80 és Andrei Muresamn 90 lejert nég, 
etméter, részletfizetésre is. Amos Eráncu 
9. (6027) 

BUCÜRESTII LEGDISZKRÉTEBB MzC 
3IZAÁSOKAT vállai ROMA iroda, Memo 
randului 9. (f 1572) 

HA eladó háza, házhelye, birtoka van, 
forduljom bizalomma! ROMA irodához, Me, 
norandului 9. Bocsánczy M. ( 1573, 
ELADÓ tiz hold gyümölcsös, vagy bérb 

dolnar Martin Terra, Bistrita. ( 1574 
BORSZIVATIYUT töm őkkel, csapokka 
jókarban lévőt vennék. Str. Bob 4. (f I575 
SINGER VARRÓGÉP alig használt el 

adó. Sir. Turcului 4-a. (7196) 
KERESEK megvételre divatját multa fe- kete bársony ruhát. Cim: Király, Raciu 1 
... ( 47141) 

ELADÓ karikahajós Singer varrógép. 
Kirá yfalvyné, Reg. Ferdinand 13 I5. 
balra. (P 1708) 
LINOLEUMOT, használtat esetleg da- 

ablemezekben venne háztulajdonos. Str. 
Muncitorilor 114. György. (7233, 
ELADÓ férfi télikabát és egy főzőká y- 
ha. Cáp. Ignate 28, (7234) 
ELADÓK: Férfi télikabát, férfi ruha 

női ruhák, hármas matrác, kottatartó. St. 
Surda 16. emelet. 

ÓCSKA ajtók, ablakok, kandalló, köpe 
1yes vaskályha eladók. Cal. Victorlei 40. 
Emeiet. (7229) 
CIPÉSZ balkaru gép jókarban eladó. 

Aveaturioasa No. 12 (7226) 
ELADÓ olcsón 2 darab eredeti antik 

ép, olajfestmény. Gen. Poebas 20, Cel- 
er (7225) 
ELEGÁNS rózsaszinü selyem pongyola, 

zép vörös róka és egy modern asztati vil- 
enylámpa olcsón eladó. Cim a kiadóhiva- 

(7232), 

Umirii Ne. 25 

50-60 LITERES tiszta kis hordót kere- 
12k káposztának. Str. Regala 9. (7190) 

ALLASI Ks / 
32 ÉVES nős, intelligens mechaaikus 

viz, villany, autó szerelést, központi fütést 
ért1, ipari vál alatnál, szállodába, gazd- 
ágba, helyben vagy vidéken állast keres. 
zsetleg kisebb üzemhez társulna. Leveilet 
„Szakember" jeligére a kiadóba kérek 

(185) 
FÜSZER- és italmérésben jártas kenes 

tedősegéd állást keres. Vidékre is. „Keres- 
zedő" jeligére a kiadóba. (7193) 

KERESKEDELMI levelezőaő román, né- 
met, magyar nyelyü, óralevelezésre ajánl 
kozik. Cim a kiadóbán. (P. iz25) 
JOBB iparos család házmesteri állást 

keres. Cim a kiadóban. 7003) 
HAZVEZETŐNŐ állást keres magázo- 

unnál, urinőnél, vagy egy pár embernél. 
„Vidékre is" jeigére. (7157) 

32 ÉVES elvált urinő vagyok, házvezető 
nőnek, vagy anya nelyettesek vidékre is 
elmegyek, gyerek nem akadály. Csak tel- 
jes cimü levelekre válaszolok. „Tél jeligé- 
re kiadóba, (7140)) 

EGY jobb nő háztartás vezetésében tel- 
jesen járbtas, l főz, állást keres magi- 
nyos urnál. Vidékre is megy. Cim a ki- 
adóbann (7185) 
TANULÓ LEÁNY fizetéssel felvétetik 
Goria' könyvkötészet. P. Unirii No. 9. 

(1570) 
AUTORIZÁLT köryvelő 100.000 lej kész. 

pénszel megfelelő állást keres, esetleg pe 
társulást. Cim a kiadóban. 

ALLASI haAl 
PERZSASZÓNYEGSZÖVŐ csakis első- 

rangu munkásnőke: állandó munkára fel- 
veszünk, „Orient" Cluj, Strada N. Iorg 
16. (2 
PERFECT mindenes szakácsnét keres 

két tagból álló család december elsejére. 
Csak jó bizonyitvánnyal rendelkezök je, 
entkezők jelentkezzenekk. Str. Vácáresecu 
7. alatt a háztulajdonosnál. (P 1680 talban. (7225) 

ELADÓ 18 ló utanm prima szalmás trá- 
zya. Megtekinthető Str. Enescu 3. „Un15 
telep, (243) 
EGY zsakettötöny asztalka, 2 szék el- 

adó. Cal. Victoriei 157. (7200) 
szövetkezet igazgatóságához Ciuj, 

JÓLFŐZŐ mindenest felveszek. Str. (el 
gorestu 14 (1605 
VIRÁGKOTOLÁNY, aki önállóan tud kötni és a román, magyar nyelvben jártas ajánlatát küdje be a Flora: kertészet 

Strad" 
(1578) Fabricilor 7, 

ieligére a kiadóba. 

emteni 

á . 

1 

BEJÁRONŐT keresek reggel 7-től ., 
7 óráig. Cim a kiadóban. ja 

MINDENES asszonyt és gyermekls4, 
románul tudót keresek. BProfesor Mi 
Academia de Agricutura. 2y 

KÖLÖNFEEK 
KERESEK 50.000 lejt maga 

kamattal, vagy részesedésre, egy az 
országban jól bevezetett és garani, 
képes iparüzemfejlesztésre. „Biztoy 

(f 150) 

MARTONFEY 
szücs R. T. 

Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyer, 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves ovő, 
közönségét, hogy szőrme szükségletét az. 

alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugya 
kész szörmeáru, mint az átalakitások és 

javitások a legolcsóbban szerezhetők le, 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 
vasredönyöket, napellenzőket. vállál javi. 
tásokat, valamint autógénheggesztéseki 
üdéken is jutányos árban. Cluj, Stradi 
Dacia 7. (fi 
VIII1K gimnázista tanmitványokat jutá- 

nyosan vállal. Cim a kiadóban. (7187) 
FELHIVÁSI! E hó 11-én, szerdán délben 

ellopták sárga utazó: minta-bőröndöme, 
nelyben különböző kötöttruha és pullove: 
"ek voltak. Fekérem a nyonmravezetőt 
nogy ezt a cluji bünügyi osztálynál beje 

sziveskedjen. Magas jútalomban 
részesül. Gu) 

ELKÖOLTöZÉS miatt eladó piadinó, 
(onyhaedény, butor, csillákok, varrógép, 
szép spanyolfal, szőnyegek, könyvek, két 
szobás napos, komfortos lakás átadó. Cim 
a kiadóban. (7203) 

BŐRKABAÁTOKAT méret után készitek, 
egyben festést és javitásokat garanciával 
egolcsóbban vállalok. Bergfeld Izsó. Re 
gele Ferdinand 100... (?211) 

ÉRTESITEM vevőimet, kik az óriás ba 
rackfákat lee őlegezték és rendelték, GY. 
MOLCSFALERAKATOMBA beérkeztek 
átvételre. Griger, Reg. Carol 37. (7215) 

HAÁZIKOSZT kapható kihordásra és ben 
i fogyasztásra. Regimentul 83. No. 3. 

(7219) 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

KÜLFÖLDI tanfolyamot végzett masz 
szőr gyógy és fogyasztó masszáshoz ház 
hoz ajáulkozik. „Masszőr jeligére. (f 1541) 

100.000 LEJ tőkével érdekeltséget vállal 
nék szoid üziletben, vagy egyéb vállalko 
zásbat. Ajánlatokat zond jeligére a 
fiadóba. (1 
JÓ bort ingyen kostolhat Sándrocseknél 

a volt Weipert helyiségben Str. Reg. Ca 
zol II., 12. ! ziz 

KIADÓ szoba konyha, speiz, kert külö' 
eken 700 lejért. Str. Andrei Bársam 16. 
Artelor negyed. (1712) 
DISZKRÉT különbejáratu butorozott sz0 

ba kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 107. (722)) 
EGY üres és butorozott szoba kiadó. 

Sér. Cantemir .s.. (7204] 
GARZON lakás törvényszékkel szembel 

kiadó, Dorobantilor 5. (71021 

KÜLÖNBEJÁRATU, napos putorzott 
szoba kiadó teljes ellátással is. Bálcestt 
17. (54) 
SZÉP kertes házban szoba, konyha, é 

danda kiadó. Rega a 42. (2149) 

azonnal a központ- 4 H ; 
Kiadó ban 3 szobás, kony- 

l hás, rurdoszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 

toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkál- 
mas szobák. Piafa Cuza Voda No.9 

KIADÓ világos napos emeleti uccai s 
ba slőszobával, toillettfülkevel. Str. Regi! 
5a (P 1685) 
KIADÓ szoba, konyha kertes házbl 

15-re. Str. Regali 41i1. (P 
UCCAI földszintes két szobás kon)1 

lakás kiadó. Avram Iamcu 18s (11 
KIADÓ Donathon kertészetre alkam 

gyümölcsös, szoba, konyha, zárt vra 
istálló, viz, villany. Értekezni Doroba!



v. evfolyam, 1956, november 15. 
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(CLUJ.) Mivel az esetleges gázhá- 
torunak elmaradhatatlan mérgezése 

elen nem használ az aszpirin, a redd. 
őrség, tüzoltóság, betegsegélyző, kii 
ka és minden állami hivatal gáz 

Harcot szerzett be magának, ame 
lyet esetleges veszélynél mindenkire 

feszerelnek. Ezenkivül elméletileg 
oktatják a lakosságot különféle lég 
védelmi gyakorlatokra, felvilágosit 
ván őket az Yperit, Foszgén, Cyan 
nyárochlorid és egyéb veszedelmes gá 
zak hatóerejéről. 

EGY KIS FANTAZ"A 

Miután a gáztámadásról, mint a 

jövő legborzasztóbb háborujátó 
gyakran esik szó manapság, fantá 

jám gyeplője lazára engedve, azt 

írom le alább, hogyan képzelem el, 

ha légi ostrom „örvendeztetne" mag 

Z egy meg nem erősitett várost. 

Ime: , y. A . . 

Ideálisan szép, felhőtlen és csilla 

gos éjszaka van. Ietve hajnali ől 

őra. Most ébred a város. A kövezeten 

tejeskocsik zötögnek. A csukott ab- 

lakok redőnyei ittott felszaladnak s 

mögöttük álmos szemek tekintenek a 

hüvös reggelbe. Asszonyszemek ... 

A férfiak háboruban vannak. Vala 

hol 100-150 kilóméternyira a város 

be. A gyalogsági árkokban pattaná 

sig feszült idegzetü emberek várják a 
- rohamjelzést... 

A tejeskocsikon levő, összekoccai 

nó kandérok zajába most két uj hang 
vegyül. Egyik a harangzugás, a má- 
sik valami kellemetlen ás marnton 

lárma... 

HAROM SÖTÉT PONT 
Északnyugat felől szabályos kup- 

alakban három sötét pont bukkan 
fel a reggeli ködben 
E pilanatban a fegfigye ő jelzésé 

re a város összes gyárainak szirénái 
bugni kezdenek. Idegeinknek. fü 
leinknek nehéz hozzászokni ehhez a 
szokatlanul kellemetlen hangnoz.. 
A légi elháritó ágyuk recsegő puf, 

fanással üdvözlik a három egy- 
ségből álló ellenséges repütőpbatrult, 
amelynek gépe hárommotoros, tizen: 
hatüléses junkers. Az 500-610 mé 
ter magasan repüő gép mindegyike 
ezer másfélezer kiló bombát visz ma 
gával s mindegyiknek egyirányban 
ezer kilóméter az akciórádiusza. -1 

Vagyis: egy 500 kilóméter messze- 
ségben felszállott repülőgép, miután 
ledobta a bombáit, vissza is térhet a 
kimdulási állomására anélkül, hogy 
üzemi anyagot kellene felszednie. 
A homályos pontok megnöveked 

nek. Siró fütyüéssel metszi a levegőt 
a szárnyak merevitő drótja és a szi 
rénák, ágyuk, repülőmotorok orches- 
terébe belszól a lezuhanó bombák 
tompa dörrenése. 

RIADALOM 

Egyik a piactérre esik. Attetsző 
tárgaszinü gáz rohan ki sivitva a 
omba szelepein... 
Még egy zuhan... 
A tér standjáról lélekveszetten me 
nekülnek a ha álos sárga gomolyag 
köréből az autótaxik és pérkocsik 
serege, 
De nincs menekvés... 
"A sárga függöny átlebeg az uccá 

Beszivárog a csukott autok, le kon 
zárt lakóházak ablakain. Könyörtele 
ül ölei át áldozatait, akiken ször 
yü égési sebeket ejt... 
,A öSoffőr rémülten lép a gázpe- 

... 

Elképzelésem a légl estremról 

től, tüzérségi „előkészitőt" fejeztek [ 

* 

csap lovára: Tovább!... Gyorsab 
ban!... De nincs menekvés... 
A sárga rém már betakarja áldo 

zatait. A ló hörögve roskad össze. 
Orrnyilásából keskeny vérszalag 
buggyan elő. A rohanás lendüetétől 
még csuszik egy darabig. Aztán nem 
mozdul. A gazdája sem... 
A soffőr valamivel tovább birja. 

Szemére véres hályog borul. Mosb 
balra kellene rántani a kormánykere- 
ket. Öntudata kétségbeesetten fel- 
sikolt: 

Balran 
De nincs bal és nincs jobb. Csak 

piros függöny van a szem előt. és 
valami nyirkos hideg tenyér a tor 
kon. 

-Fulladok!!! 
A soffőr szabadjára engedi a kor 

mányt, minek következtében a taxi 
autó rémiítő csattanással rohan a 
legközelebbi házftalnak, Benzintar 

Sir Henry Detterding - mint azt 
már a „Jóestét!" annak idején meg 
irta - nyugalomba vonut. A világ 
egyik leghataimasabb embere mon 
dott le korlátlan uralmáról. Mert 
Detterding rónokat döntött és tr 
nokat emelt. Forradalmakat és há 
borukat készitett elő és ellenforra: 
dalmakat is pénzelt s mindent a 
petróleumért, helyesebben a petro 
leum révén elérhető hatalom ked 
véért. Most már nem fog nagy sze- 
repet játszani. Visszavonul valame-, 
lyik kastélyába és elődeihez hiven - 
tulipánokat fog tenyészteni. 

A „PETRÓLEUM NAPO-: 
LEONJA 

A petróleumkirály csodálatos élet 
pályát futott meg. Nem hiába nevez- 
te el sir Fisher, az angol hajóhad 
egykori vezéradmirálisa a „Pettó 
leum Napoleon"jának. Valóban: ép 
pen olyan alacsonyan kezdte és zs 
nialitásával, szivósságával és könyör 
telenségével a petróleum koronázat 
lan császára lett. Az édesapja egy 
hosszujáratu holland hajó kapitánya 
volt. Aránylag fiatalon halt meg és 

özvegyét, négy gyermekét nem sok 
földi jóval hagyta itt. Az idősebbik 
fiut katonatiszti pályára nevelték, a 
második orvos lett, a leány férjhez 
ment, mig Henry neveltetésére, - 
aki szintén hajóstiszt akart lenni 
már nem jutott pénz. Igy történt, 
hogy 16 éves korában egy amsterda- 
mi kicsi bank poros irodájában rót 
ta a számokat. Az iroda ablaka a ki 
kötőre nézett és valahányszor egy- 
egy hajó gőzszirénája felsivitott, a 
fiatal Henry Detterding éles fájdai- 
mat érzett a szivépben. Kerek hat 
esztenteig robotolt kedv nélkül a. 
bankban. Fizetése végre heti tiz ke- 
mény hollandi forintra emelkedett. 
Nem volt valami biztató kezdet. 

A „HAJÖTÖRÖTT 

Huszonkét esztendő korában el- 
határozta, hogy kivándorol a dél 
ázsiai holland gyarmatokra. Kalan- 

dálra A fiákkeres ostornyéllel 

petrőleu 
Sir MHenry Detterdins 

Gáztámadás.. 

tály robban. A romokat elnyelik a 

- a lángok... 
ELLENTAMADÁAS 

Fürge vadászgépek táncolnak a 
bombavetők körül, 
A gépfegyverek gyilkos tüzet ad- 

nak az ellenségre. 
Egyik bombavető féloldalt hajlike 

majd, mint valami kóválygó szürke 
sas, lassan, Rörökben zuhan a - 
megsemmisülés felél... 

Dél van. A foszgén sárgasága ott 
kisért az elpusztult uccákon, összezu- 
zott autók, eltorzult arcu hullák, ja- 
rókelők, kutyák, lovak tetemei fe- 
lett... 

MENTŐAKCIóÓ 

Tetőtől talpig, légmentesen gumi- 
vászon ruhába öltözött álarcos ala 
kok jelennek meg az uccákon. 

Oitatlan mész fehér porával szór 
ják be az uttesteket. A mész ugyanis 

Nemcsak nézi, 
de látja Is 

amiit olvas az 

ldámpa fényénél. Dijimenfes 
ismerfeőr küldünk. ucu- 
resfi I. Sír. Regald 11. Cluj- 
Sír. Memorandului 13. Tiznmi: 
soara IV. I. C. Erdáfianu 33. 

rnáarom nap mulva a varos „Kiszel 
lőzött". El lehet takaritani a hullá 
kat. Mindenünnen. A magánlakások 
ból, a nyomortanyákról, a kutyát a 
vackából, a kanári tetemét a kalitká. 
ból, a bankigazgatót az iróasztai 
mellől... 
A hazai Hőfer" jelenti: Az ellen 

séges repülőraj három bombavetője 
sikeres gáztámadást hajtott végre a 
város ellen. Két gépet vadászrepü 
őink lelőttek... 
Hogy halottak is vannak: 
Hogy a gyermek ott fulladt meg 

anyja kebelén?... 
Ugyan! 

Céest la guerrel... (Ez a háboru.) 
köti a gázt és közömbösiti azt... 

Man ... 
kala 

kezdeni. Hanem a szerencse elkerül 
te. A trópusokon még szürkébben, 
még egyhangubban peregtek napjai. 
Egyetlen, változatosságot a havon- 
ként egyszer érkező posta jelentett 
a számára. Ezekben az időkben Det 
terding mármar teljesen elvesztette 
életkedvét. Harminc esztendős korá- 
ban ugy látszott, hogy mint annyi 
más hajótörött egzisztencia, ő is 
szürkén és eredmények nélkül fogja, 
leélni hátralévő éveit. Harmincadik 
születése napjára aztán meglepetés 
is érte. Egyszerre két levelet ka 

pott. Az egyikben azt közölték vele, 
hogy gyerekkori barátja: Waahot a 
Maatschapiy tengerhajózási vállalat 
enöke lett. Ez már valami! Annál 
jobban elkeseredett Detterding, aki 
még mindig, mint kis hivatalnok ten 
gette életét. A másik levél még na: 

ugy lehet ez döntötte el további sör 

nek kiefizetésü hivatalmoka volt, néj 
hány tömör szóban tudomására hoz- 
ta, hogy elbocsájtották a szolgálat 
bóől, mint olyant, aki komoly, céltu 
datos munkára teljesen alkalmatlan. 

AZ ELSŐ PETROLEUM- 
VALLALAT 

A sors utjai kiszámíthatatlanok. 
Az állástalan fiatalember Medon ki 
kötőjében ténfergett, ahol véletlenül 
megismerkedett egy August Kessler. 
nevü emberrel. Ez elmondotta neki 
hogy Sumatra déli részén petróleum: 
vállalata van. Ez a vállalat a „Hol 
land királyi petróleumtermelő tár- 
saság" hangzatos cimét viselte. Ami- 
lyen hosszu volt a cime, olyan kur- 
ták voltak az eredményei. Mármár 
ugy látszott, hogy felhagynak az 
üzemmel. Detterding azonban rábir- 
ta Kesslert, hogy folytassák tovább 
az üzemet és kutassanak uj forrás 
után. Petróleumvál alatoknál máról 
holnapra megváltozhat a helyzet. 
Megtörténik, hogy uj és dustartal 
mu forrásra bukkannak és akkor 
megint felvirrad... Ez történt a 

dos vére üzte, hajtotta. A szumat hosszunevü petróleum társaság ese lül . 
rai Medonban próbálkozott uj életet tében is. Detterding akaratereje, vagyis másfélezer milhárd lejre rug. 

nd 

gyobb neglepetést tartalmazott, bár 

sának alakulását. A vállalat, amely 

mat, ellenforradalmat pénzelt. 
mindezt azért, hogy a Standard Oil 
amerikai petróleumtrösztnek 
metlenkedjék. Az igazság 

(r. t.) 

z vegi 

os élete 
szivóssága és kalandor természete 
tág kiélési lehetőséget talált. gé- 
szen rövid idő alatt jelentős ténye 
zővé emelte a vállalatot, amelyet at 
tól fogva röviden „Royal-Dutch" né- 
ven ismertek. És most teljes virág- 
jában bontakozott ki Henry Detter 
ding üzleti képessége. Néhány éven 
belül a jelentéktelen délázsiai petró 
leumvállalkozás az ő irányitása mel 
lett a világ egyik legjelentősebb kon- 
szernjévé nőtte ki magát. Megvásá 
rota az angliai Shell olajválla atot 
és cége attól fogva a Royal-Dutch- 
Shell néven szerepelt. 

ROCKEFELLER TEVEDÉSE 

Az öreg Rockefeller, aki addig a 
petróleum nagymogulja volt, egy su- 
lyos taktikai hibát követett el. Tud 
nillik nem ügyelt kellőképpen Hen 
ry Detterding vállaiatára. Mire az 
tán észbe kapott, már késő volt. A 
világháborut megelőző esztendőben 
olyan nagy hatalmasság volt a Royal 
Dutsh-Shell, hogy Rockefelle: vál- 
lalata, a Standard Oi már nem bir 
ta legyürni. Köteteket lehetne össze 
rni arról az élethalál harcról, amely 
a két óriási petróleumtröszt között 
az évek során folyt. Amint mondot 
tuk: Detterding itrónokat döntöti, 
trónokat emelt, háborukat, forradal- 

Es 

kelle 
kedvéért 

le kell szögezni, hogy Rockefellvek 
sem maradtak adósok ezen a téren 
Ma már - legalább nyiltan 

nincs háboruság a két oclajválalat 
között. Fe osztották egymás között 
a világpiacokat és békésen megilér 
nek egymás mellett, Annyi tény, 
hogy Henry Detterding alig negyven 
esztendő lefolyása alatt a világ egyik 
leghatalmasabb és leggazdagabb vál 
lajatút terem ette meg. A Royal 
Dutsh Shell konszernek a földke- 
rekség minden pontján vannak petró 
eum mezői és öszvagyona körülbe 

másfélmiliárd fontsterlingre, 

- 



szülők, ne vegyetek éver- 
mekelteknéek háborus 
játékszereket! 

Rövid néhánysoros fondoni hir je 
lenti, hogy az angol főváros máris 
készül karácsonyra. Az üzletek kira 
katai tele vannak játékokkal, A já. 
tékok azonban, ugy a fiu, mint a 
leánygyermekek számára, majdnenr 
kizárólagosan katonai jellegüek. A 

fiuk játékai már nemcsak puskák, 
kardok, csákók, mint a régi jó világ- 
ban volt, amikor az még csak a fel- 
nőttek számára is parádét jelentett, 
hanem miniatür gépfegyverek, ágyuk 
bombavető repülőgépek, tankok és 
egyéb jelképesen gyilkoló szerszá- 
mok. Van például egy motorra sze. 
relt „játékágyu", amely golyóját 90 
centiméter magasságba lövi ki, mig 
oldalt majdnem két méterre repül. A. 
leányok hajasbabái eltüntek a kira 
katokból. Helyüket elfoglalták az 
ápolónő-babák, a miniatür kórházak 
és egyéb a háboruban szükséges in- 
tézmények., Eddig szól a rövidke hir, 
amely mögött azonban mélyen meg 
rázó és véresen komoly valóság rej. 
lik s amelyet ezzel a rövidke mondot 
tal lehetne a legjobban kifejezni: 
már a gyermek is. 
Ez a tény több. mint szomoru, - 

egyenesen megdöbbentő. A gyermek 
természeténél fogva is gyakran haj- 
lamos a kegyetlenkedésre, különösen 
a fiuk, de ezekkel a játékszerekkel 
egyenesen ránevelik arra, hogy a 
háborut nem valami elriasztó vesze 
delemként, hanem szinte nagy bol- 
dogság gyanánt ismerjék és tanul 
ják meg. 
Akik sokat foglalkoznak a gyer. 

meki lélekkel és a neveléssel, azok 
könnyen megállapithatják ezeknek a 
katona-játékszereknek rettenetesen 
mérgező hatását. A gyermek fogé 
kony képzeletében a háboru egy 
kivánatos valamivé válik, amely nem 
visszarettent, hanem egyenesen csá- 
bit/.. 
Vannak ugyan olyan szülők és ne. 

velők is, akik a gyermekjátékszerek 
kérdését egyetlen kézlegyintéssel 
intézik el, azt mondva, hogy mirfe a 
gyermek felnő, addigra elfelejti hogy 
milyen játékok is foglalkoztatták. 
Öriási tévedés ez és ezen tévadés 
nek veszedelmességét nem lehet elég. 
gé hangsulyozni. Mert mindaz, ami 
a gyermek leikében zsenge fiatal ko- 
rában rossz, felnőtt korában is az 
lesz. Ebből aztán könnyen követke. 

POMPÁS, 
DIVATOS 

LILÁT FEST Mindketten szeretünk 

éreztük, 

zik, hogy az az ember aki gyermek. 
korában a háborut és annak gyilkos 
eszközeit, a fegyvereket megkedvel. 
te, felnőtt korában sem fog vissza- 
rettenni attól, hogy akármilyen cél. 
ból fegyvert ragadjon és gyilkoljeon. 
Nem kell elfelejteni, hogy a jövő 

nemzedék valamikor az életben na- 
gyon fontos szerepet fog játszani a 
politikában s a hadászatban egy. 

gyermeküket az életre nevelik, 
mindenképpen felelősek a jövő nem. 
zedékek tevékenységéért. Isten és a 
köz előtt. A lelki értékben megmérhe 

megfertőzött lelkü embertömegétől 
érintetlen közösségek előtt. 

aránt. De arról, hogy a szülők, akik 

tetlen magasságban álló és a mai kor 

Ebből a londoni hirből és ennek a 
hirnek igazán megdöbbentő fenyege 
tő következményeiből tehát egyet- 
len tanuságot lehet csak leszürni, 
egyetlen mondatot kell beleégetni az 
anyák és apák lelkébe: Szülők, ne 
vegyetek gyermeketeknek háborus, 
játékszert, 

Engedjétek meg a gyermekeitek. 
nek, hogy legalább kiskorában él 
vezzék gondtalanul zsenge fiatalsá- 
guknak a jelen viszonyok között 
amugy is sovány örömét, ne rontsá 
tok meg ilyen fiatal korban saját 
véretek lelkét. Hagyjátok meg a 
gyermeket annak - ami: gyermek 

(ra-re.) 

Az ember legjobb ba- felláfáso 
rátja, leghüűségesebb 
őrzöje, leghatalmasabb 
védelmezője az őszi váL- JA 

TOZATOS IDŐJÁRÁSBAN 

Sülés, grippa, zsába 

csa 
síb. ellen 
a 4 

Az összes GYÓGYSZEREK KÖZÜL 
A LEGHATÁSOSABB KAPHATÓ 

Nuillatkozik a vilás legboldodabb menyasszonya: 

k 

I GYÓGYSZERTÁRAKBAN 

((HAGA.) A holland sajtó még 
mindig ujjongva ir Julianna hollan 
trónörökösnő eljegyzéséről Bernard 
herceggel. Cikkek, riportok jelennek 
meg a hercegnőről és a királyi eljegy 
zésről. A legszerencsésebb azonban 
annak a holland hetilapnak munka- 
társa volt, akinek' Juhanna trónörö- 
kösnő élete első interjuját adta. Jel- 
lemző arra a gyermeteg érzéste, 
amely Julianna hercegnőt eltölti, a 
nyiltság, ahogy szerelméről és el 
jegyzéséről beszél. 

SZERELEM AZ ELSŐ PIL- 
LANTASRkAA 

- Nemrégiben - mondotta az el- 
jegyzése után a hirlapirónak a trén- 
örökösnő - még lehetetlen lett vol 
na nyilatkoznom, azonban most oly 
boldog vagyok és valamennyien any- 

kinthetünk az etikettől. 

jos mosollyal kiséri és ezek sugara 
állandóan Bernard herceg felé irá- 
nyul. 
- Soha sem voltam boldogobb -- 

mondotta tovább - nem csak azértf, 
mert menyasszony vagyok, hanem, 
mert eljegyzésemnek hire, az ország 
népében valóban osztatlan és igazi 
örömet keltett. 

Az ujságiró feltette a kérdést, 
hogy miképpen ismerkedtek meg? 
- Hogy ismerkedtünk meg? Azt 

akarja tudni, hogy szerelemről volt 
szó az első látásra? 
A hercegnő kicsit elpirul, majd 

feláll Bernard herceg mellől és egy 
hatalmas vázához lép, amelyben 

szebbnél-szebb rózsák virulnak. Ar- 
cát félig a virágok közé rejti és ugy 
beszél tovább. 

„MI MAST MONDHATNEÉK 
A SZERELEMRŐL, MINT MAS 
FIATAL LEANY?" 
Bernard herceget Tirolban, 

egy téli üdülőhelyen ismertem meg. 
sielni és he- 

gyet mászni, de kevéssel később meg 

hogy itt többről van szó, 
mint egyszeü sportkedvelésről, ami 
egymáshoz vonz minket. Mit mond- 

Juliannahollandtrónörökösnő 
elmondja szerelmi regényét 

nyira boldogok vagyunk, hogy elte 

Ezeket a szavakat a hercegnő bá- 

ságától. 

hatnék a szerelemről, mint más fia- 
tal leány? 
Amikor a trónörökösnő ezeket a 

szavakat mondja, mélyen elpirul, 
majd halkan tovább mondja: 
- Szerelmesek lettünk egymásba. 

Valóban ez szerelem volt, az első lá- 
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tásra. Bernard és én tudtuk ezt első 
pillanattól kezdve. De valósággal 
megijedtünk az események gyorar- 

- Ugy éltünk, mint két gyerek, 
akik nem tudják, mi következik, 
csak vártuk, amit a sors számukra 
rendelt, Édesanyám azonban anyai 
szivével hamar kitalálta titkunkat és 
örömmel töltötte el, hogy leánya a 
legboldogabb a világon. Elősegitette 
találkozásainkat és megőrizte titkun- 
kat. 

- Olyan különös, hogy Bernard 
és én már a valóságban jegyesek 
voltunk, de erről nem tudott a viág. 
Később már hatan tudtak a dolog- 
ről, majd minden nyilvánosságra ke- 

Eddig tartott Julianna nyilatko- 
zata, A hetilap emiatt a cikk miatt 
közel százezer pé dányban fogyott el. 
A hollandusok ugyanis meleg szere- 
tettel viseitetnek Julianna trónörö- 
kösnő iránt és szivük szeretetébe zar- 
ták Bernard herceget is, aki maga is 
nagy sportember és olyan közvetlen 
modora van, hogy valóban kiérde- 

sSEGIT, MEGKÖNNYEBBEIT, GYÓGYIT 

V. évfolyam, 1936. november 1 

A világhirű amerikai „Donhide" 
Wagner-Jauregg klinika vélemén 
rint az epilepszia összes olyan esetelben 
használt, hol minden más kezelés 
ménytelen maradt. 
Postán megrendelhető 200. 

tel Császár g 
Victoriei 124. 
c aroanaz 

Epliepszában szenvedő 
abéey 
ye s 

" 
er 

lej utáaya 
yvógyszertár, Bucuresti, Cet 

Ivonne szótlanul és 
dotta fel a tálakat, 
ettbtt szemekkel és 
ietróra nézni egy vi ágért, de mog. 

beszélés szerint előszöt muldig Rap 
ulnál kezdette a kinálgatást és a ven. 
dégek csak azokból a fogásokból vet. 
tek, 

fiak 

A kis mulatt leány eltávozott. 

- Pezsgő? - 
jól hallok? 

pincépen és ha nem haragusznak 
meg érte, kibontjuk. 
- Nem kár? - kérdezte Tom 
- Ugyan, csak sérten 

meg? - kérdezte Roja.:.. 
- Csak gyerünk vele! - kiáltott 

IPietro - imádom a pezsgőt, meri 
az egyetlen ital, amit elbir a gyom 
rom. 

nem 

Rojas titokban megnyomta Raoul 
lábát az asztal alatt, mintegy jelez 
ve, hogy minden a legjobb uton ha 
lad, mert lám Pietro, a sötét és gya 
nakvó fickó már lerészegedett. Piet- 
ro tényleg kitünően utánozta az 1ttas 
embert. Mielőtt a pezsgőt fe szolgá! 
ták, még beszédet is tartott, amely 
nek végen azzal a kijelentéssel, hogy 
mielőtt az italok királyát gyomrába 
temetné, ki akar békülni ellenségeve a borral is, szinültig töltött poharát 
a házigazda egészségére ürtette ki 
Iyonne belépett és reszkető játásáy 

Pietrora vetett félénk és rémült tem 
kintete eléggé elárulták, hogy elérke 
zett a döntő pillanathoz. Még az ed 
dig szeretetreméltó Raoul ajkán i9 
elhalt a mosoly és pilantása hason) 
it a ragadozó elszánt tekinteté 

nem alszik - mondotta Pietro és az 
elővigyázatosság soha nem 
leges. 

Amikor a matét is felszolgálták és 
a férfiak rágyujtottak a vékony és 
finom cigarettákra. Marietta felállott 
- Hová? - kérdezte Raoul. 
- Lefekszem - felelte 

és reszketve hagyta el a szobát. 
Nem baj - vigasztalta vendé: 

geit 

-A bort nem? - mondotta José. 
- Csak mint a keserüvizet. 

pezsgőben élet van sennor 

A BRAZILIAI 

GYÉMÁNT- 
MEZŐKÖN 

örta: MAÁCNÁSY TIVADA 
4 .Jóesér" eredeti regénye 

(Utánnyomás iioa;) 

91. 

nesztelenül hor 
egymásután. le. 
mem mert volna 

amelyikből ő is, mert az ördög 

feles- 

a leány 

a házigazda - kedé yesebb éer- 
között. Pezsgőt Ivonne! 

kérdezte Pietro - 

Igen. Van két üveggel még a 

nem sértenek 

A 

és tüz, ha 
csalódom. 

1 

Gfolytatjuk.) 
melte a nép szeretét. 

CENZUA! 


